
3393* 1717, The House of Hapsburg, Charles VI (1685-1711-1740), The Siege and Capture of Belgrade, 
and Victory over the Turks, Silver Medal, by Daniel Warou and [reverse] Benedikt Richter, laureate 
and armoured bust right, wearing Collar and Badge of the Golden Fleece, rev seated figures of 
Religion and Peace holding shield, the latter with Turkish trophies, REP CHRIST PACE BELLOQ 
STABILITA, 43mm (Mont 1505; Julius 1276; Erlanger II, 2875).  Extremely fine. £1400-1800 
 

Belgrade was taken by Prince Eugene of Savoy on the 18th August, 1717, and was held by the Austrians until 1739. 
 
3394* 1717, The House of Hapsburg, Charles VI (1685-1711-1740), Capture of Belgrade from the Turks, 

White Metal Medal, by Georg Vestner, laureate bust of the Emperor right, in armour, rev a panorama 
of the city and the besieging troops to the right, Victory flies above, chronogrammatic legend, 
GLADIVS DEI CAROLI ET GIDEONIS EVGENII, plain edge, 49mm (Mont 1506; Julius 1278). With 
usual small copper plug, choice, virtually as struck and extremely rare. £1000-1200 
 

Following his victories in the Low Countries Prince Eugene of Savoy was made Governor of the Austrian Netherlands 
(1715) and later Imperial Vicar in Italy.  As Commander of the Austrian forces he fought the Turks successfully, defeating 
them at Petrovaradin and Temesvar (1716) and at Belgrade (1717) leading to the Treaty of Passarowitz in 1719. 

 
3395* 1717, The House of Hapsburg, Charles VI (1685-1711-1740), The Siege and Capture of Belgrade 

from the Turks, Silver Medal, by Georg Vestner and [reverse] Philipp Heinrich Müller, laureate 
bust of the Emperor right, rev a panoramic plan of the City of Belgrade, chronogammatic legend, 
CAROLO SVBIGITVR BELGRADVM / DECIMA OCTAVA AVGVSTI, 43mm (Mont -; Julius 1293; 
Forster 804).  Good extremely fine, very rare. £1200-1500 
 

The medal dated 1817 in Julius – one of that catalogue’s few mistakes 
 
3396* 1717, The House of Hapsburg, Charles VI (1685-1711-1740), The Capture of Belgrade from the 

Turks, Silver Medal, an imperial eagle and lightning attack a tower topped by a Turkish crescent, 
rev a star-lit landscape with a waning moon, DER TÜRCKEN HEER ZERSTIEBT, 32mm (Mont 1515; 
Julius 1297; Popelka 228).  Extremely fine and rare. £700-900 

 
3397* 1717, The House of Hapsburg, Charles VI (1685-1711-1740), Victory at Temesvár [Timisoara], and 

the Capture of Belgrade from the Turks, Copper Medal, by Philippe Roettier, laureate bust right, 
rev cityscape of Belgrade, legend above in two lines, the lower chronogrammatic, 33mm (Mont 
1482; Horsky 2587, in white metal).  Extremely fine with traces of original redness. £400-500 

 
3398* 1718, The House of Hapsburg, Charles VI (1685-1711-1740), The Peace Treaty of Passarowitz, White 

Metal Medal, by Georg Wilhelm Vestner, laureate bust right, rev Jupiter brandishing thunderbolt, 
an eagle beside him, TANTA NEGOTIA SOLVS, 43.5mm (Mont 1526; Julius 1323; Bernheimer 132). 
With usual copper plug, good very fine.  £200-300 

 
3399* 1718, The House of Hapsburg, Charles VI (1685-1711-1740), The Peace Treaty of Passarowitz, 

Silver Medal, by Georg Wilhelm Vestner, laureate bust right, rev an eagle flies over peaceful 
landscape, chronogrammatic legend, PARCET SVBMISSIS DEBELLABITQVE SVPERBOS, 44mm 
(Mont 1529; Julius 1327; Bernheimer 135; Weifert 48; Erlanger 2813).  Somewhat scuffed, but good 
very fine. £800-1000 

 
3400 1718, House of Hapsburg, The Peace Treaty of Passarowitz, White Metal Medal, by P H Müller, 

signed M, cityscape of Constantinople with Bosphorous running through, eagle above, ELIGE 
ALTERVTRVM, rev legend within wreath, OB INDVCIAS TVRCIS CONCESSAS …, 44mm (Mont 1530; 
Julius 1330; Weifert 49). With usual small copper plug, obverse fine, reverse very fine. £120-150 
 

One of the last medals by this prolific medallist, who died in 1718 
 
3401* 1718, The House of Hapsburg, Charles VI (1685-1711-1740), The Peace Treaty of Passarowitz, 

White Metal Medal, by Philipp Heinrich Müller, the Emperor enthroned on a dias, three Turkish 
ambassadors kneel before him, chronogrammatic legend, DABIMVS CAESARI QVAE SVNT CAESARIS, 
rev a crowned eagle, a map unfurled from its beak, flies over landscape, 43mm (Mont -). With 
usual small copper plug, some slight surface corrosion, very fine. £150-200 

 
3402* 1718, Nuremburg, The Peace Treaty of Passarowitz, small Silver Medal, 1718, by Philipp Heinrich 

Müller, two Turkish soldiers, swords at their feet, hold olive branches, NVLLA SALVS BELLO 
PACEM TE POSCIMVS, rev Turkish drums hanging from a bare tree, ACCEPTA ACCEPTÆ …, plain 
edge, 32mm (Mont 1532; Julius 1331; Weifert 50; Erlanger 2727; Forster 819).  Extremely fine and 
very rare. £400-500 



3403* 1718, Nuremburg, The Peace Treaty of Passarowitz, small White Metal Medal, by Philipp Heinrich 
Müller, a similar medal to the previous lot, 32mm (Mont 1532; Julius 1331; Weifert 50; Erlanger 2727; 
Forster 819). With usual small copper plug, choice extremely fine and very rare in white metal. £400-500 

 
3404 1721, France / Turkey, the King receives the Turkish Ambassador, by Duvivier and [reverse] I R, 

laureate bust of the King right in classical armour, rev the child king stands before the throne, the 
ambassador bowing before him, SPLENDOR NOMINIS GALLICI / ORATOR IMP TURCARUM, 
41mm.  Nearly extremely fine with much original redness. £100-150 
 

The Turkish ambassador depicted on the medal is Yirmisekiz Mehmed Said, whose son Said Celebi established the first printing 
press in Constantinople on his return from France.  The visit was followed by a ‘wave’ of Turquerie, making some impact on the 
cultural and social life of Paris.  Whilst a later strike, the edge is un-stamped with either the metal name or mark. 

 
3405 1742, France / Turkey, The New Audience of the Turkish Ambassador, by F Mauger and [reverse] P 

S B Duvivier, head of the King right, hair tied with a ribbon, rev the King seated, the ambassador 
offers his credentials, COLLENDE REGIS AMICITIÆ / AB IMPERAT TURCARUM LEGATIO ALTERA, 
41.5mm (Nocq 133).  Extremely fine. £100-150 

 
3406 1742, France / Turkey, The New Audience of the Turkish Ambassador, a soft metal squeeze of 

the reverse design by P S B Duvivier, similar to the previous lot, the King seated, the ambassador 
offers his credentials, 41.5mm (cf Nocq 133).  Scuffed, very fine. £50-70 

 
3407* 1751, Hamburg / Algeria, Peace Proclaimed, Silver Medal or Denkmünze, signed PHG, the 

fleet harboured at Hamburg, rev Neptune in his car handed olive branch by Mercury, 39mm 
(Gaedechens 30).  Very fine, toned and rare.  £150-250 

 
3408* 1760’s, Russia, The Defeat of the Tartars, AD 965, large Copper Medal, by T Ivanov, Crown Prince 

Sviatoslav right with shield, rev kneeling figure hands over the key to the city to Sviatoslav, 79mm 
(Smirnov 128).  Very fine, scarce. £250-300 

 
3409* 1789, Austria, Joseph II (1741-1765-1790), The Capture of Belgrade from the Turks, Silver Medal, 

by Ignaz Donner, laureate head right, rev Fame seated inscribing monument, Turkish trophies to 
one side, 40mm (Mont 2180; BDM I, 607).  Extremely fine and extremely rare. £1500-1800 

 
3410* 1789, Austria, Ernst Gideon Freiherr von Laudon [Loudon], The Capture of Belgrade, Copper Medal, 

by Ignaz Donner (unsigned), bust right in frock coat, his hair long and tied behind in a queue, rev 
a panorama of the City and fortifications, cannon balls flying, 47mm (Mont 2181 - signed; BDM I, 607; 
Baldwin’s Auction 39, lot 1987 - silver, signed).  Nearly extremely fine and very rare.  £700-900 
 

Laudon had been brought out of retirement to be Commander-in-Chief and he succeeded in taking Belgrade in just three weeks.  
He was to die within a year on the 14th july, 1790.  In 1791 the City was returned to the Turks following the Treaty of Svashtov.  

 
3411* 1789, Saxe-Colberg-Saalfeld, Friedrich Josiah (1737-1815), The Battle of Foksan, Victory over the 

Turks, White Metal Medal, by Johann Christian Reich, bust left wearing uniform with Star of 
Order, rev a battle scene with charging cavalry, ES LEBE IOSEPH II, 47mm (Mont 2179; Mers 3692; 
Julius 2819; Serenissima 292; Baldwin’s Auction 35, lot 2489 and 39, lot 1986; BDM V). With usual 
copper plug, extremely fine and the reverse bright. £150-200 
 

Following the Battles of Foksan on the 1st August, 1789, and Boze in September, Russia was able to invade the the 
Baserebya Region and the Castle at Akkerman.   

 
3412* 1790, Joseph II (1741-1765-1790), Death and his Achievements, Silver Medal, unsigned, laureate 

bust right, wearing classical armour, rev crowned urn on a sarcophagus, vanquished Turkish 
soldiers to either side and a turbaned head impaled on a lance, WALLACHIA, MOLDAVIA and 
BELGRADE on shields, legend in exergue, …MUHAMED BELLUM INDIXIT 1788 …, 44.5mm (Mont 
2185; Julius 2830; Hoheukubin 969).  Extremely fine. £700-1000 

 
3413* 1791, Prussia, Asmi Said Effendi, Turkish Ambassador to the Court of Friedrich Wilhelm II at 

Berlin, Silver Medal, by Anton F König,  bearded bust left wearing turban, signed K, rev legend in 
eight lines, ZUM ANDENCKEN BEY SEINER …, 29mm (Friedensb / Segel 4551; Baldwin’s Auction 39, 
lot 1990).  At one time cleaned, nearly extremely fine and bright. £200-250 
 

Virtually the same medal as that of Asmi Achmet (cf Baldwin’s Auction 37, lot 1915), but for the altered obverse legend 
and the addition of the signature initial. 



3414* 1799, France, Napoleon, The Conquest of Egypt, a German Silver Medal, bust left in uniform, his 
hair tied behind, rev Mercury flies past four (rather remarkable) pyramids, LE HEROS RENDU A 
SA PATRIE, 32mm (Julius 717; Henn 922).  Extremely fine and very rare in silver. £1000-1200 

 
3415 1828, Germany / Egypt, Edward Rüppell (Wilhelm Peter Eduard Simon Rüppell, 1794-1884) 

German Naturalist and explorer, Copper Tribute Medal, by C Pfeuffer and G Loos, head left, rev 
legend in eight lines, CIVI REDVCI TERRARVM OVAS NILVS IRRIGAT …, 50mm (Brettauer 1007).  
Some traces of cleaning stains, good very fine and rare. £70-90 
 

Rüppell’s first expedition to North-East Africa was in 1821, and he was the first European to visit many places and his 
Atlas zu der Reise im nordlichen Afrika (1826) records many new specimens.  His name has been given to Rüppell’s Warbler 
and Rüppell’s Vulture.  

 
3416* 1828, Russia / Turkey, Nicholas I (1825-1855), Declaration of Peace with Turkey, Copper Medal, 

by H Gube, for Loos, bare head right, rev Nicholas in armour, handed cross and sword by figure 
of Religion, 39mm.  Extremely fine. £150-180 

 
3417* 1829, Russia / Turkey, Nicholas I (1825-1855), The Peace of Adrianople, Copper Medal, by Loos, 

similar obverse (not signed by Gube), rev legend within wreath, 39mm.  Extremely fine. £130-160 
 
3418* 1836, France / Egypt, Louis Philippe, the erection of the Obélisque de Louqsor, of Ramses II, in 

the Place de la Concorde, Copper Medal, by Montagny, laureate head of the King left, rev a view 
of the obelisk and details of its 5 year journey to France around, 52mm. Extremely fine. £120-150  
 

The task of transporting the obelisk fell to Jean Baptiste Apollinaire Lebas, and Mohammad Ali Pasha received a large 
clock from Louis Phillipe which was – and still is – in the Mohammed Ali mosque in Cairo.  In 1998 the obelisk was 
controversially topped with a gilt-bronze Pyramidion.  The obelisk, which is 23 metres tall and weighs 230 tons, dates to 
the 19th Dynasty and Ramses II who reigned BC 1304-1237.  

 
3419 1840, Egypt / France, Mehmet Ali Pasha (1769-1849), Defender of his Country, Gilt-bronze Medal, by 

E Rogat, bearded bust right wearing tasselled fez, legends in Franch and Arabic, rev a broad 
scimitar, the blade NESIB 1839 and Arabic script and date 1255, legends in Franch and Arabic, 
51mm.  An unfortunate edge knock (at 9-10 o’clock), otherwise very fine. £70-90 
 

The scimitar on the medal’s reverse records the Battle of Nesib, when on 29th June, 1839, the Turkish army was badly 
defeated.  Great Britain, as well as Russia had been supportive of Turkey, but France gave encouragement to Egypt.   

 
3420 1842, Belgium / France / Algeria, Ferdinand duc d’Orleans, Death, Copper Memorial Medal, by 

L J Hart, bust left in uniform, with Orders, rev a figure places wreath on draped altar, tablets 
either side, BELGIQUE and ALGERIE, 72mm.  Choice extremely fine and retaining much original 
redness. £80-120 
 

Ferdinand Philip Louis Charles Henry, Duke of Orleans (1810-1842), son of Louis Philippe, King of France (1830-1848), and 
Princess Marie Amelie.  He saw service during the revolution in Belgium (1831-1832) and served, with the rank of 
Lieutenant-General, in the Algerian campaigns (1835-1840). He died in 1842 after an accident at Neuilly, near Paris. 

 
3421 1845, Algeria, Al Amir Abd-el-Kader (1807-1883), Algerian emir, Copper Medal, unsigned, bust 

left wearing Arabic robes, rev legend in eighteen lines, 58mm.  Very fine or nearly so, but has been 
cleaned. £60-80 
 

Abd-el-Kader is considered as the founder of the modern country of Algeria, and was the leader of the resistance against 
the French occupation during the period 1834/1847.  He died in Damascus in 1883. 

 
3422* 1853, Turkey / France, Abdul Mejid I (1823-1839-1861), the Defeat at Sinope, Copper Medal, 1853, 

by L J Hart, bust of the Sultan, almost full-face, wearing Order over cloak and with plumed hat, 
rev Draped classical female with Turkish staff, stands by altar commemorating the allied losses, in 
exergue, SINOPE 1853, 68mm.  Good very fine. £150-200 
 

It was when the Russians destroyed the entire Ottoman fleet at Sinope in 1853, that Britain and France allied themselves 
with Turkey to prevent a massive Russian expansion, and to prevent their armies marching on Constantinople.  

 
3423 1854, The Battle of Alma, Copper Medal, by Messrs John Pinches, battle scene, the standard-bearer 

leads the attack, rev the names of the British Regiments and Divisions involved, in eighteen lines, 
40mm (BHM 2538; Allen SY-1854/165).  Extremely fine. £150-200 
 

These medals (see following two lots), were offered for sale at the Crystal Palace, then recently opened at Sydenham. 



3424* 1854, The Battle of Alma, Copper Medal, similar to previous lot, 40mm (BHM 2538; Allen SY-
1854/165).  Almost extremely fine. £150-200 

 
3425* 1854, The Battle of Inkerman, Copper Medal, by Messrs John Pinches, battle scene with hand to 

hand fighting, rev the names of the British Regiments and Divisions involved, radiating from the 
centre, 40mm (BHM 2541; Allen SY-1854/175).  Extremely fine. £150-200 

 
3426* 1854, France / Great Britain / Turkey, The Noble Alliance, White Metal Medal, by A A Caqué, 

conjoined busts of the three rulers, to left, rev legend, 50mm (Divo 184); Napoleon III, left, rev the 
commanders named, 34mm, integral suspension loop.  First fine, latter extremely fine and with some 
original redness.  (2) £60-80  
 

Those named on the reverse of the second item are:- Général en Chef Le Maréchal Saint Arnaud, Commandant de 
L’Escadre and Admiral Hamelin.  

 
3427* 1854, Turkey, England, France, The New Alliance, “La Paix du Monde”, Copper Medal, by 

Armand Auguste Caqué and Obert, figures of Queen Victoria and Abdul Aziz to either side of 
Napoleon III, ANGLETERRE – FRANCE – TURQUIE, rev legend in ten lines, 36mm (Divo 185).  
Almost extremely fine. £150-200 
 

This medal comes in various sizes and forms, the characters change position and the legend can read PROTESTANTISME. 
CATHOLICISME. ISLAMISME, or GOD DEFENDS THE RIGHT. 

 
3428 1854, France / England / Turkey, The New Alliance, Copper Medal, by A Caqué, Napoleon III 

clasps hands with Queen Victoria and Abdul Aziz, DIEU LES PROTÈGE, rev legend in ten lines, EN 
1854 …, 36mm (Divo 186) .  Extremely fine. £120-150 
 

Similar medals, but with legends PROTESTANTISME – CATHOLICISME – ISLAMISE and ANGLETERRE – FRANCE – TURQUIE 
have been offered in Baldwin’s Auction 40 (lot 1848), Baldwin’s Auction 39 (lot 2005) and Baldwin’s Auction 37 (lot 1927)  

 
3429 1854, France / England / Turkey, The New Alliance, Copper Medal, by A Caqué, DIEU LES PROTÈGE, 

a similar medal to previous lot, 36mm (Divo 186). Extremely fine. £100-120 
 
3430* 1855, England, Victoria, Field Marshal Lord Raglan, Death in the Crimea, Copper Medal, by Pinches, 

monument with medallic bust and helmet resting on top, legend reads, FIELD MARSHAL …, rev 
panorama with centered on the headquarters ‘before Sebastopol’, 41mm (BHM 2570, and 
supplement.).  Choice extremely fine, the corrected spelling of MARSHAL, very rare. £120-150 
 
The medal is normally found with the incorrect spelling, FIELD MARSHALL, and Brown (BHM supplement), only notes the 
variety as now offered from a single specimen in white metal.    
Fitzroy James Henry Somerset, Lord Raglan (1788-1855), had a long and distinguished military career, losing his right arm 
at the Battle of Waterloo.  He succeeded Hardinge as Commander-in-Chief and 1853, was chosen to command the British 
troops in the Crimea, despite the fact that he was sixty-five years old and had never led troops in the field. 

 
3431* 1856, France and her Allies / Turkey, Napoleon III, The Peace of Paris, large Copper Medal, by A Bovy, 

bare, bearded head left, rev Peace and Justice and other female figures around an altar, in exergue, LE 
COMTE WALEWSKI PRÉSIDENT DU CONGRÈS, 76mm (Divo 306).  Very fine. £120-150 
 

Count Alexandre-Florian-Joseph Colonna de Walewski (1810-1868), the illegitimate son of Napoleon I and Marie Walewski. 
 
3432* 1856, UK, The Treaty of Paris, White Metal Medal, by John Pinches, Holy Dove above an altar, 

PEACE, COMMERCE AND FRIENDSHIP WITH ALL NATIONS, rev date within wreath, legend around, 
41mm (BHM 2580, R).  Slight curve to flan, extremely fine. £70-90 
 

The Treaty of Paris that formerly ended the hostilities in the Crimea was signed by the allies [Great Britain, France, Turkey, 
Austria, Prussia, and Sardinia] and Russia, on the 30th March, 1856. 

 
3433* 1856, UK, The Treaty of Paris, White Metal Medal, by John Pinches, the Allied flags and scales 

above a panoramic tableau of Sebastopol, rev legend in wreath, 51mm (BHM 2581).  Some surface 
dullness, very fine. £70-100 

 
3434* 1856, UK, The Treaty of Paris, White Metal Medal, unsigned, an angel above a peaceful landscape, 

rays above, rev legend, 34mm (BHM -, but cf 2583).  Very fine.  £40-60 
 
3435* 1856, UK, The Treaty of Paris, White Metal Medal, by S and J Hill, standing angel, HAIL SWEET 

PEACE …, rev dove and legend, 33mm (BHM 2576, R).  Pierced, very fine. £40-60 



3436* 1856, UK, The Treaty of Paris celebrated at Nottingham, White Metal Medal, Britannia seated 
with olive branch, rev city arms and legend, 38mm (BHM -).  Very fine. £40-60 
 

The celebrations were held on the 13th May, 1856.  
 
3437* 19th century, Russia, Wars against the Turks, probably Crimea, a uniface Silver Medal, part stamped 

part engraved, 19th century, a cavalryman in full uniform, rifle to his side, gallops furiously to the 
right, attacking a mounted (and smiling) Turk with his lance, 75mm, pierced, and crude loop for 
suspension.  Very fine. £150-200 

 
3438* c.1860, Algeria, Al Amir Abd-el-Kader (1807-1883), uniface circular Bronze Plaquette, after the 

“Bois-Durci” portrait, covered and bearded head to left, his name above, ABD-EL-KADER, 110mm.  
Fine, now pierced, traces of original suspender at top. £60-80 
 

see also lot 3421 
 
3439 1869, Austria, Franz Joseph (1848-1916), Visit to the Holy Land, Bronze Medal, by Joseph Tautenhayn, 

bewhiskered and laureate head right, rev figure of Religion stands between two kneeling angels, 
72mm, struck with a matt surface and light patina (BDM VI, 37; Mont -). Extremely fine. £180-220 
 

The Emperor was criticised for not visiting the then inprisoned Mírzá Husayn-'Alí (1817-1892) the founder-prophet of the 
Bahá’í Faith, who had taken the name Bahá'u'lláh. 

 
3440* 1878, Russia, Alexander II, The 50th Anniversary of Conquest of the Turks by Nicholas I, and the 

Liberation of Bulgaria from Turkish Rule, large Copper Medal, by A Griliches, separate medallic 
busts of Nicholas I and Alexander II, vis-à-vis, within ornate wreath, crown and dates, rev legend 
on ribbon within wreath and on cog wheel, 82mm.  Very fine and rare. £400-450 

 
3441 1881, Roumania, Carol I (1866-1881-1914), Proclamation as King, large Copper Medal, by W Küllrich, 

bearded bust of the King left, in uniform and bemedalled, rev symbolic figure of Roumania holds 
wreath and shield, 1877-1888 above, a frieze-border of scenes of incidents in the Russo-Turkish 
War, 85mm (BDM III, 245; [Hill] BM Guide, 1924, 99; Baldwin’s Auction 37, lot1932).  Extremely 
fine. £400-500 
 

Roumania was of considerable help to Russia during the war, especially in 1877 at the siege of the Bulgarian town of 
Plevna [Pleven], where Carol had commanded the allied forces.  

 
3442* 1892, Austria, The 360th Anniversary of the Liberation of Waidhofen an der Ybbs from the Turks, 

Copper Medal, by Wilhelm Pittner, heraldic gateway, rev a highly detailed panorama of the city, 
WAIDHOFEN 1532, above, … BEFREIUNG DER STADT VON DEN TÜRKEN, 51mm (Würz 9219; 
Baldwin’s Auction 37, 1933, silver).  Nearly extremely fine. £200-250 

 
3443* 1898, Germany, Prussia, Wilhelm II (1888-1918), Visit to the Holy land and the dedication of the 

Evangelical Lutheran Church of the Redeemer, Jerusalem, silver Gedenkthaler, by O Oertel, 
helmeted head left, rev façade of the Church, lettered edge, PALÄSTINA SEGENSMÜNZE, 34mm 
(Marienburg -; BDM IV, 303).  Extremely fine. £150-180 
 

Similar pieces but with differing obverses were offered in Baldwin’s Auction 41, lots 1855 and 1856. 
 
3444* 1905, France / Belgium, Persia, Louis Coetermans, Persian Consul-General in Paris, rectangular 

Bronze Plaquette, with arched top, by Godefroid Devreese, bust left in uniform and wearing 
sheepskin hat, legend in seven lines, 77.5mm x 52.5mm (BDM VI, 319; ANS exhibiton catalogue 
New York, 1910, 30).  Extremely fine.  £70-90 
 

The medal commissioned by his friends “de sa collaboration à l’Exposition Universelle de Liège”. 
 
3445* 1912, The Balkan War against Turkey, Bronze Medal, by Huguenin, a soldier strides forward with 

sword and standard, dome and minarets of Constantinople beyond, rev shields of the four Balkan 
countries on cross, 39.5mm.  Extremely fine and very rare.  £250-300 

 
3446* 1912, The Balkan War against Turkey, Silvered-bronze Medal, signed ? Adis, medallic busts of the 

kings of Serbia, Bulgaria, Montenegro and Greece, L’UNION FAIT LA FORCE, rev an Orthodox 
priest at the centre of a cavalry and infantry charge, Constantinople beyond, 48mm.  Extremely 
fine and rare. £120-150 
 

The kings depicted are those of Serbia [Peter I], Bulgaria [Ferdinand], Montenegro [Nicholas I], and Greece [George I]. 



3447 1913, Roumania, Carol I and Mircea cel Batrin (Mircea the Elder, Voivode of Wallachia, 1386-1418), 
Silvered-bronze complimentary Medal, by F Saraga and Kissing, inward-facing busts of each three, 
quarters left and right, rev crowds greet the king who leads his troops over a pontoon bridge, Peace 
flies above, battle-cruiser to left, 62.5mm.  A handsome medal, nearly extremely fine.  £120-150 
 

Mircea the Elder was renowned for his military achievements, here compared with those of Carol I.  Kissing is mentioned 
in Forrer (BDM III, 168) as an Austrian medalist. 

 
3448* 1914, German Turkish Alliance, the Holy War, miniature Silver Medal, winged Victory, rev DIE 

TÜRKEI VERKÜNDET DEN HEILIGEN KRIEG, 12 NOV 1914, 15mm (Zetzmann 1052).  Proof-like 
extremely fine. £60-80 
 

From a series of 105 miniature medals each with a common obverse, this copied from the obverse of series of 26 medalets 
of Wellington’s Victories in the Peninsula.  See also lots 3449 and 3450 

 
3449* 1915, German Turkish Alliance, the Dardanelles Campaign, miniature Silver Medal, winged 

Victory, rev NIEDERLAGE DES ENGL. FRANZ PANZERGESCHW VOR DEN DARDANELLEN 18 MÄRZ 
1915, 15mm, integral suspension loop (Zetzmann 1074).  Proof-like extremely fine. £60-80 
 

From a series of miniature medals each with a common obverse, this copied from the obverse of series of 26 medalets of 
Wellington’s Victories in the Peninsula.   

 
3450* 1915, German Turkish Alliance, the Dardanelles Campaign, miniature Silver Medal, winged Victory, 

rev TÜRKENSIEG ÜBER D ENGLÄNDER BEI ANAFORTA U.ARI BURNU A. D. DARDENELLEN-FRONT 26-
28 AUG 1915, 15mm, integral suspension loop (Zetzmann 1114).  Proof-like extremely fine. £60-80 
 

From a series of miniature medals each with a common obverse, this copied from the obverse of series of 26 medalets of 
Wellington’s Victories in the Peninsula.   

 
3451* 1914-1916, Germany, The Quadruple Alliance, with Austria, Turkey and Bulgaria, “Silvered” 

Metal Medal, conjoined helmeted and hatted uniformed busts of Wilhelm II, Franz Joseph, 
Mohammed V and Ferdinand I, to right, rev armorial shields in angles of crossed swords, 30mm, 
integral suspension loop.  Matt surface, extremely fine. £60-80 

 
3452* 1914-1916, Germany, The Quadruple Alliance, with Austria, Turkey and Bulgaria, Silver Medal, 

by F König and Lauer, busts of Wilhelm II and Franz Joseph, and above, Ferdinand I and 
Mohammed V, sword in centre, rev naked warriors with sword and banner, edge SILBER 890 
(Zetzmann 3053; Baldwin’s Auction 39, lot 2019).  A little polished, bright very fine. £120-150 

 
3453* 1914-1916, Germany, Field Marshal Paul von Hindenburg (1847-1934), Welt-Krieg, The Quadruple 

Alliance against France, England, Russia and Japan, Bronze Tribute Medal, by M&W, bust three-
quarters right, rev legend and wreath, 54mm.  Extremely fine.  £70-90 

 
3454* 1914-1916, Germany, The Quadruple Alliance, with Austria, Turkey and Bulgaria, Silver Medal, 

by F König and Lauer, conjoined bare-headed busts to right, of Wilhelm II, Franz Joseph, Mohammed 
V (in fez), and Ferdinand I, rev crossed swords through small central globe, names and dates on 
engagements around in concentric lines, plain edge (Zetzmann 3047).  Very fine. £250-300  

 
3455* 1914-1916, Germany, Karl Helfferich (1872-1924), Silver Medal, by G Muth, bust three-quarters 

left, rev owl on book, sword and ‘ring’ of ancient coins, 33.5mm (Zetzmann 5025).  Proof-like 
surface, extremely fine. £60-80 
 

Karl Helfferich, German Minister of Finance and Minister of the Interior during the First World War, and noted for his 
firmly stated opposition to the post-war Weimar Republic. He was to be dubbed 'the father of the Reichsmark'.  Helfferich 
was killed in a train accident near Bellinzona in Switzerland in April 1924. 

 
3456* 1915, Austria, General Count Franz Conrad von Hötzendorf (1852-1925), Bronze Medal, by A R 

Weinberger, uniformed bust left, rev Teutonic knight with armorial shield, 60mm (with arms of 
the Triple Alliance).  Very fine. £140-180 
 

von Hötzendorf served as the Austrian Chief of Staff and Commander-in-Chief from 1906 until 1917 
 
3457* 1915-1916, Germany, The Quadruple Alliance, with Austria, Turkey and Bulgaria, “Silvered” 

Bronze Medal, by A R Weinberger, conjoined helmeted or hatted uniformed busts of Wilhelm II, 
Franz Joseph, Mohammed V and Ferdinand I, to right, VIRIBVS VNITIS MCMXV, rev Teutonic 
knight on horseback slays dragon, 50mm (Baldwin’s Auction 41, lot 1864).  Nearly extremely fine 
and toned.  £200-300 



3458* 1918, Australia, Anzac Memorial, small Silver Medal, by Stokes of Melbourne, after H Harvey, 
hatted soldier left, HONOR TO THE A.I.F., rev scroll, GALLIPOLI / FRANCE / PALESTINE, ANZAC 
DAY 1918, 27mm, integral suspension loop and ring (Carlisle 1918/2).  Very fine. £80-100 

 
3459* 1918, The Quadruple Alliance sign Peace with Ukrainian People’s Republic (Zentralrada) in 

Brest-Litowsk, Silver Medal, by Lauer, hands clasped, legend above and below, rev flags and 
banner, 33mm (Zetzmann 4160).  Proof-like, extremely fine. £120-150 

 
3460* 1934, Egypt, Fuad (1918-1937), 10th International Postal Congress, Cairo, Bronze Medal, by P Minassian, 

bust left in uniform and fez, rev figure seated by rocky pyramid, above figures encircle the globe, 
70mm, in green leather case of issue, with inscribed lid.  Extremely fine. £180-220 

 
3461 1940’s, Egypt, Farouk (1937-1952), Bronze-gilt coin-like Medal, bust of Farouk left, rev imitation 

Austrian arms, CUIVRE FLAOUE OR AN 1912 LEG EXCLU, 41mm, milled edge and suspension 
loop.  Very fine. £40-60 
 

There were many varieties of gold imitation 4-Ducat-size pieces marketed in the Middle East, but an example in copper 
gilt would seem an unusual variation and it is probably genuinely rare. A Hajj medallion in somewhat similar style, but 
showing ‘Abd al-‘Aziz b. Saud, featured in Baldwin’s Islamic Auction 10 (20 July, 2005)   

 
3462* 1937, Egypt, Farouk, Accession, Silver-gilt Medal, by F Nashed, the lighthouse at Alexandria and 

other monuments, rev crowned monogram, 45mm.  A decorative medal in the Art-Deco style, matt 
surface, nearly extremely fine. £80-120 

 
3463* 1948, Egypt, Ibrahim Pasha (1789-1848), Viceroy of Egypt, Centenary of his Death, Bronze Medal, 

bearded bust left wearing tassled fez, rev legend and dates, 49mm.  Extremely fine. £70-90 
 
 

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 ORDERS, DECORATIONS AND MEDALS 
 
3464* MILITARY GENERAL SERVICE, 1793-1814, 1 clasp, Nivelle (Jas. Jenkins, Bt. Major, 84th Foot). 

Small cut at base of Queen’s neck, otherwise good very fine. £1200-1500 
 
Lt. Colonel James Jenkins was appointed Captain (84th Foot) on 20th May 1808, Bvt. Major, 26th December 1813, and retired 
as Lt. Col. in August 1831.  Served with the 2nd Battalion at Nive, where he was slightly wounded, and received the small 
gold medal for that action. 

 
3465* MILITARY GENERAL SERVICE, 1793-1814, 1 clasp, Nive (J.D. Daly, Lieut., 84th Foot). Very 

fine. £1400-1800 
 
Lt. Col. Francis Dermot Daly [note incorrect first initial on medal] was born in 1794 and joined the 84th Foot as an Ensign 
in December 1811.  Promoted Lieut., November 1812, transferring into the 76th in June 1814 and thereafter into the 4th Light 
Dragoons in February 1818 where he was made Captain in June 1824.  Promoted Major in 1835, he was made Brevet Lt. 
Col. in 1839 and retired in January 1846.  
Served in the Peninsula, 1813-14, and was wounded at Bayonne on 13th December 1813 (M.G.S. & 1 clasp).  Accompanied 
the expedition to Canada in June 1814, with the 76th Foot, and served at the siege and battle of Platsburg during the Anglo-
American War.  Returned home in December 1816, thereafter serving in the East Indies from 1822-29 with the 4th Dragoons 
from which regiment he retired in 1846. 

 
3466* MILITARY GENERAL SERVICE, 1793-1814, 2 clasps, Nivelle, Nive (Chas. Neeland, 84th Foot). 

Very fine. £600-800 
 
ex Elson Collection, 1963 

 
3467 SERINGAPATAM, 1799, silver medal, Soho Mint striking, English lion attacking tiger, rev the attack 

on Seringapatam, 48mm, fitted with contemporary riveted silver loop for suspension. Minor edge 
bruise but good extremely fine and an attractive example. £500-600 

 
3468 WATERLOO, 1815 (The Master of the Mint to the Rt. Hon. The Speaker), contemporary steel 

clip and ring suspension. Lightly polished but good very fine, rare and interesting. £800-1000 
 
In a Royal Mint Minute dated 3rd June 1816, the Master (of the Mint) directed that a total of 39 “Fine Silver” Waterloo 
Medals be presented to various prominent personalities of the day, including two royal dukes, several privy councillors 
and a number of women including the Duchess of Richmond.  
Amongst the list was Charles Abbot, later 1st Baron Colchester (1757-1829), Speaker of the House of Commons (1802-16) 
and previously Chief Secretary for Ireland; sold with photocopies of the R.M. Minute listing the recipients of the other 
specimen medals. 



3469* WATERLOO, 1815 (Thomas [Lloyd], 1st Reg. Dragoon Guards), with original steel clip and ring 
suspension. Attempted erasure of surname but still legible, fair. £600-800 
 
Roll confirms 

 
3470* WATERLOO, 1815 (John Morris, 1st Batt. 4th Reg. Foot), with replacement steel clip and ring 

suspension. Fine. £600-800 
 
Roll confirms and states recipient served in Captain Anwyl’s No. 2 Company 

 
3471* ARMY OF INDIA, 1799-1826, 1 clasp, Nepaul (Capt. J. Johnson, 30th N.I.), short hyphen type, 

officially engraved in upright serifed caps. Almost extremely fine, with silver buckle riband brooch 
(lacking pin). £800-1200 

 
3472* ARMY OF INDIA, 1799-1826, 2 clasps, Bhurtpoor, Poona (James Dickinson, 65th Foot), short 

hyphen type, officially impressed. Suspension resoldered a little clumsily, otherwise good very fine and 
rare. £2000-2500 
 
Only 69 Poona clasps to European recipients, 42 of which were to the 65th Foot.  
This recipient's entitlement to the clasps for Poona and Bhurtpoor has been fully confirmed in a manuscript roll 
transcribed by E.E. Needes - from the original held in the India Office Records - which additionally states that the second 
clasp (Bhurtpoor) was earned with the 14th Foot.  Other information published in Gould's "Army of India Roll" and also in 
"British Battles & Medals" is erroneous and misleading. 

 
3473* BURMA WAR, 1826, an old silver-gilt specimen of the H.E.I.C. medal for the campaign, 38mm, 

struck from rusty dies and the edge mounted with a wide ovoid wire loop for suspension. Two 
small rim cuts at 6 o’clock, otherwise very fine and interesting. £400-600 

 
3474* GHUZNEE, 1839 (John Burley, 2nd Regt.), neatly impressed (as usual for this regiment) in centre 

of reverse, original suspension. Good very fine. £400-450 
 
3475* CABUL, 1842 (James Hennes, 9th Foot), small erasure between surname and unit. Contact marked 

but good fine. £300-350 
 
3476 Renamed or otherwise defective medals (2) for Candahar, Ghuznee & Cabul, 1842 (Wm. Evans, 

41st Regt.), original (lightly rusted) steel clip and bar suspension; Sutlej Campaign, 1845-46, for 
Ferozeshuhur, 1 clasp, Sobraon (erased). Both good very fine. (2) £100-150 

 
3477* FIRST CHINA WAR, 1842 (Thomas Young, 18th Rl. Irish Reg. Infantry). Contact marked, especially 

the obverse, almost very fine. £250-300 
 
3478* FIRST CHINA WAR, 1842 (Arthur Webb, Corporal, 26th Regiment Foot), fitted with later non-

swivelling suspension. A few marks and nicks but good very fine. £250-300 
 
3479* GWALIOR CAMPAIGN, 1843, Maharajpoor Star, Dec. 1843 (Corpl. Thomas Kelly, H.M. 40th Regt.), 

correctly engraved in running script, original brass hook for suspension. Good very fine. £300-350 
 
3480* SUTLEJ CAMPAIGN, 1845-46, for Sobraon 1846, no clasp (Jas. Groom, 10th Regt.). Bruised and 

contact marked, good fine. £200-250 
 
3481* PUNJAB CAMPAIGN, 1848-49, 1 clasp, Mooltan (Robt. Kayburn, 10th Foot). Good fine. £250-300 
 
3482* PUNJAB CAMPAIGN, 1848-49, 2 clasps, Goojerat, Mooltan (Surgn. John P. Malcolmson, 3rd 

Regt. N.I.). Very fine. £400-500 
 
3483* SOUTH AFRICA, 1853 (Serjt. Robt. John Crow, 7th Dgn. Gds.). About very fine. £300-350 

 
Everson’s roll confirms service in the 2nd Kaffir War. 

 
3484 Renamed medals (2) for South Africa, 1853 (Pte. Ruddiford Dodds, 6th Regt.), heavy contact wear, about 

fine; and South Africa, 1877, 1 clasp, 1877-8-9 (Pte. E. Fincher, 24th Regt.), very fine. (2) £100-150 
 
3485* INDIA GENERAL SERVICE, 1854-95, 1 clasp, Looshai (Sub. Condr. D. Murphy, Ordnce. Dept.), 

officially impressed. Good very fine, scarce to British recipients. £250-350 
 
No British units were engaged on this expedition. 



3486* INDIA GENERAL SERVICE, 1854-95, 1 clasp, Jowaki 1877-8 (Pte. Peter Sullivan, 51st Foot), 
officially impressed. Good extremely fine. £200-250 

 
3487 BALTIC, 1854-55 (unnamed as issued). Fair to fine. £30-50 
 
3488* CRIMEA, 1854-56, 1 clasp, Sebastopol (I. Reid, No. 3192, K. Coy. 39th Regt.), depot impressed. 

Contact marked but good fine. £120-140 
 
3489* CRIMEA, 1854-56, 4 clasps, Alma, Balaklava, Inkermann, Sebastopol (T. Haurahan, 21st Regt.), 

officially impressed. Good extremely fine. £500-600 
 
3490* INDIAN MUTINY, 1857-58, 2 clasps, Lucknow, Defence of Lucknow (Cr. Serjt. Thos. Fitzgerald, 

84th Regt.), ‘Cr.’ unofficially engraved before the impressed naming. Very fine. £400-500 
 
3491* INDIAN MUTINY, 1857-58, 2 clasps, Lucknow, Defence of Lucknow (Drumajer (sic) Hy. Howitt, 84th 

Regt.), ‘Drumajer’ unofficially engraved before the impressed naming. Almost very fine. £400-500 
 
Henry Howitt was wounded at Lucknow on 25th September 1857. 

 
3492* INDIAN MUTINY, 1857-58, 2 clasps, Lucknow, Defence of Lucknow (John Walker, 84th Regt.). 

Very fine. £400-500 
 
The main body of the 84th took part in the first relief of Lucknow and the city’s subsequent defence; additionally however, 
small detachments of men of the 84th were also massacred at Cawnpore or formed part of Lucknow’s original garrison. 

 
3493* SECOND CHINA WAR, 1857-60, 1 clasp, Canton 1857 (Jerh. Connell, 59th Regt.). Suspension 

refixed and post replaced, fine. £150-200 
 
3494 NEW ZEALAND, 1860-66, rev dated 1860-1865 (David Mitchell, 65th Regt.). Very fine. £300-350 
 
3495* NEW ZEALAND, 1860-66, rev dated 1865 (John Jackson, 65th Regt.). About very fine. £300-350 
 
3496 NEW ZEALAND, 1860-66, rev undated but centre neatly engraved ‘Rangiriri – Taranaki (Sergt. 

F.S.W. Pope, A.C.), locally engraved. Good very fine. £250-300 
 
A.C. is almost certainly the Armed Constabulary which received 478 undated medals. 

 
3497* CANADA GENERAL SERVICE, 1866-70, 1 clasp, Fenian Raid 1870 (Pte. E. Stanford, 69th Regt.). 

About extremely fine. £240-280 
 
3498* ABYSSINIA, 1867 (B. Belam, 1st Battn. 4th The K.O.R. Regt.). Very fine. £250-300 
 
3499 ABYSSINIA, 1867 (S.G. Rigarlsford, H.M. 45th Regt.). Suspension refixed, good fine. £220-280 
 
3500 ASHANTEE WAR, 1873-74, no clasp (J. Connolly, Engr., R.N., H.M.S. Seagull, 73-74). Extremely 

fine. £150-200 
 
90 medals without clasps to HMS Seagull. 

 
3501* ASHANTEE WAR, 1873-74, 1 clasp, Coomassie (Pte. C. Harlow, 2 Bn. Rifle Bde., 1873-4). 

Extremely fine. £300-350 
 
3502* SOUTH AFRICA, 1877-79, 1 clasp, 1879 (Pte. T. Mackey, 57th Foot). Good very fine. £300-350 
 
3503 AFGHANISTAN, 1878-80, no clasp (Pte. J. Freestone, 2/7th Foot). Good very fine. £120-150 
 
3504* AFGHANISTAN, 1878-80, 2 clasps, Kandahar, Peiwar Kotal (Pte. W. Dennis, 2/9th Foot). Good 

fine, reverse better. £200-250 
 
3505* KABUL TO KANDAHAR STAR, 1880 (Corpl. E. Martin, 65th Foot). Very fine and apparently very 

rare to this regiment. £300-500 
 
BB&M states only 4 men of the 65th (1/York & Lancasters) Foot received the K. to K. Star. 



3506* CAPE OF GOOD HOPE GENERAL SERVICE, 1880-97, 1 clasp, Bechuanaland (Pte. C.A. 
McDonald, Kimby. Rifs.). Good very fine. £140-180 

 
3507 EGYPT & SOUDAN, 1882-89, rev dated, 1 clasp, Tel-El-Kebir (Pte. J.A. Fay, 2/York & Lanc. R.). 

Heavily contact marked both sides, fine to very fine. £100-120 
 
3508 EGYPT & SOUDAN, 1882-89, rev dated, 1 clasp, Tel-El-Kebir (Pte. J. Jones, 2/York & Lanc. R.), 

usual contact marks on obv., very fine, rev better. £140-180 
 
3509* EGYPT & SOUDAN, 1882-89, rev dated, 3 clasps, Tel-El-Kebir, The Nile 1884-85, Abu Klea (2019 

Pte. J. Smith, 7th Hussars). Contact marked and also bruised at 3 and 9 o’clock, otherwise about very fine 
and rare. £500-600 
 
A small detachment of men from the 7th Hussars formed part of the Light Camel Regt. for the advance up the Nile in 1884-85. 

 
3510 EGYPT & SOUDAN, 1882-89, rev undated, 1 clasp, El-Teb-Tamaai (Pte. J. Hill, 1/York & Lanc. R.). 

Obverse better than very fine, reverse extremely fine. £150-200 
 
3511* EGYPT & SOUDAN, 1882-89, rev undated, 2 clasps, Suakin 1885, Tofrek (Pte. M. Plunkett, 1/Rl. 

Berks. R.). Good very fine. £300-350 
 
The Berkshire Regiment was granted its ‘Royal’ title as a result of its gallant conduct at Tofrek. 

 
3512* NORTH WEST CANADA, 1885, no clasp (Sgt. L. Le Claire, 65 Bat.). A few marks but good very 

fine. £250-280 
 
3513* BRITISH SOUTH AFRICA COMPANY’S MEDAL, 1890-97, rev Rhodesia 1896, 1 clasp, Mashonaland 

1897 (Pte. A. Wyatt – 2/Y. & Lancr. Regt.), small official correction around ‘Y’ of naming. Rim 
somewhat bruised but very fine. £350-400 

 
3514* CENTRAL AFRICA, 1891-98, no clasp (Sgt. Wahala Ali, Native Contgt.), ring suspension as 

issued. Some scratching on Queen’s face but good fine, reverse better. £250-300 
 
3515 INDIA GENERAL SERVICE, 1895-1902, 1 clasp, Relief of Chitral 1895 (Pte. F. Patmore, 1st Bn. 

Gord. Highrs.). Good very fine. £110-130 
 
3516* INDIA GENERAL SERVICE, 1895-1902, 1 clasp, Punjab Frontier 1897-98 (Pte. T. Gratton, 1st Bn. 

Devon Regt.). A few nicks but good very fine. £80-100 
 
3517* ASHANTI STAR, 1896 (Pte. W.H. Allen, 2 W. Yorks. R.), neatly named on the reverse in the 

usual regimental style. Very fine. £200-250 
 
3518* QUEEN’S SUDAN, 1896-98 (Pte. J. Bliss, 1/R. War. R.). Very fine. £180-220 
 
3519* EAST & CENTRAL AFRICA, 1897-99, 1 clasp, Uganda 1897-98 (Pte. Gulbab Shah, 27/Bo. L. Inf.). 

Good very fine. £300-350 
 
3520 QUEEN’S SOUTH AFRICA, 1899-1902,  3 clasps, C.C., Rel. of Lady., Trans. (Sgt. R. Nolan, 1st Yk. 

& Lanc. Regt.). Nearly very fine. £100-120 
 
1922 Sgt. R. Nolan was wounded in Natal on 24th January 1900. 

 
3521 QUEEN’S SOUTH AFRICA, 1899-1902, 6 clasps, C.C., Tug. Hts., O.F.S., Rel. of Lady., Trans., L. 

Nek (Pte. A Smales, 1st Yk. & Lanc. Regt.). Pawnbroker’s mark in obverse field, otherwise extremely 
fine. £100-120 

 
3522 QUEEN’S SOUTH AFRICA, 1899-1902, 6 clasps, C.C., Tug. Hts., O.F.S., Rel. of Lady., Trans., L. 

Nek (Pte. G. Warren, 1st Yk. & Lanc. Regt.). Almost extremely fine. £100-120 
 
3523* QUEEN’S SOUTH AFRICA, 1899-1902, 6 clasps, Rel. of Kimb., Paard., Drief., Johann., D. Hill, 

Witt. (Pte. F. Staniforth, 1st Yk. & Lanc. Regt.). Good very fine. £140-180 



3524* QUEEN’S SOUTH AFRICA, 1899-1902, 8 clasps, C.C., Tug. Hts., O.F.S., Rel. of Lady., Trans., L. 
Nek, S.A. 1901, S.A. 1902 (Pte. J. Mullins, 1 Yk. & Lanc. Regt.). Extremely fine. £180-220 
 
1368 Pte. J. Mullins died of enteric fever at Newcastle (S.A.) on 31st July 1900. 

 
3525 KING’S SOUTH AFRICA, 1901-02, 2 dated clasps (Pte. J. Corbett, York & Lanc. Regt.). About very 

fine. £30-40 
 
3526* TRANSPORT MEDAL, 1899-1902, 1 clasp, S. Africa 1899-1902 (J. Brown). Small edge bruise, otherwise 

extremely fine. £300-400 
 
The Roberts’ roll lists two recipients named J. Brown. 

 
3527* ASHANTI, 1900, no clasp (Lieut. T.J. Reynolds, Rl. Irish Fus.). Good very fine, rare to a British 

officer who had been seconded for the campaign. £500-800 
 
Thomas James Reynolds joined the Royal Irish Fusiliers in April 1900, being promoted Lieut. in February 1902 and 
Captain in May 1909 although it is unclear when he transferred into the Royal Irish Rifles.  Served in West Africa in 1900 as 
a Lieut., West African Frontier Force, during the Ashanti Campaign (medal) but was killed in action in Flanders on 25th 
October 1914; Captain Reynolds is buried in the Guards Cemetery at Windy Corner, Cuinchy (France). 

 
3528* AFRICA GENERAL SERVICE, 1902, Ed. VII, 1 clasp, Somaliland 1902 (Pte. B. Secker, Yorks. Regt.). 

A few light marks but good very fine and scarce to this regiment. £150-200 
 
3529* AFRICA GENERAL SERVICE, 1902, Ed. VII, 1 clasp, Gambia (Pte. Ali, 2nd C.A.R.). Light 

scratching both sides but otherwise very fine. £150-200 
 
3530* AFRICA GENERAL SERVICE, 1902, Ed. VII, 2 clasps, Somaliland 1902-04, Jidballi (Pte. J. 

Pickering, Yorks. Regt.). Several shallow cuts on obverse but good very fine and scarce. £300-400 
 
3531* TIBET, 1903-04, 1 clasp, Gyantse (Pte. C. Budgeon, 1st Bn. Ryl. Fuslrs.). Good very fine. £400-500 
 
3532 NATAL REBELLION, 1906, 1 clasp, 1906 (Pte. M. Cherry, Durban Light Infantry). Extremely 

fine. £100-120 
 
3533* INDIA GENERAL SERVICE, 1908, Ed. VII, 1 clasp, North West Frontier 1908 (Lce. Corpl. H. 

Watts, 1st W.Y. Regt.). Regt. number officially corrected and old pawnbroker’s mark in obverse field, 
otherwise good very fine. £80-100 

 
3534 INDIA GENERAL SERVICE, 1908, Geo. V, 1 clasp, Waziristan 1921-24 (Pte. F. Murphy, Bord. R.). 

Extremely fine. £60-80 
 
3535* KHEDIVE’S SUDAN, 1910-22, type 1, without clasp (unnamed as issued). Almost extremely 

fine. £150-180 
 
3536 TERRITORIAL FORCE WAR MEDAL, 1914-19 (Pte. H. Lavis, Hamps. R.). Very fine, reverse 

better. £70-90 
 
3537 GENERAL SERVICE, 1918-62, Geo. V, 1 clasp, N.W. Persia (Pte. F. Shackleton, Y. & L. R.). Good 

very fine. £70-90 
 
3538 GENERAL SERVICE, 1918-62, Geo. V, 2 clasps, Iraq, N.W. Persia (Pte. R. Connell, Y. & L. R.). Suspension 

re-riveted and a curious scratch above King’s head on obverse, otherwise good very fine. £80-100 
 
3539 GENERAL SERVICE, 1918-62, Geo. V, 2 clasps, Iraq, N.W. Persia (Pte. R.B. Harwood, Y. & L. R.). 

About very fine. £100-120 
 
3540 GENERAL SERVICE, 1918-62, Geo. VI, 1 clasp, Palestine (Pte. J. Howard, Y. & L. R.), style of 

impressing suggestive of a late or replacement issue, good extremely fine; another, Eliz. II, 1 clasp, 
Malaya (Pte. R. Lewis, Som. L.I.), clumsily impressed, good very fine. (2) £80-120 

 
3541 INDIA GENERAL SERVICE, 1936-39, 1 clasp, N.W.F. 1937-39 (Pte. B. Mullahy, Leic. R.), small 

official correction to unit. Extremely fine. £60-80 



3542* INDIA GENERAL SERVICE, 1936-39, 2 clasps, N.W.F. 1936-37, N.W.F. 1937-39 (Pte. J. Murphy, 
Green Howards). Edge bruised by rank but good very fine. £80-100 

 
3543 DEFENCE MEDAL, 1939-45 (unnamed as issued); together with Coronation, 1902, Metropolitan 

Police bronze issue (P.C. E. Martin, M. Div.); Eire (Irish Free State), Emergency Service Medal, 
Local Security Forces Issue, with dated bar 1939-46 (unnamed as issued); and U.N. bronze medal, 
with riband clasp Congo. The 1902 medal fine to very fine, otherwise extremely fine, the last two with 
riband brooches. (4) £40-60 

 
 Groups and Pairs 
3544 Pair to J. Lord, Royal Navy: Baltic, 1854; Turkish Crimea, 1855, Sardinian issue, both engraved in 

upright serifed caps. Suspension refixed on first, otherwise very fine. (2) £140-180 
 
3545* Pair to Pte. John White, 44th Foot: China, 1857, 1 clasp, Taku Forts 1860, officially impressed; 

Army L.S. & G.C., Vic., type 3. Some contact marks but very fine. (2) £200-250 
 
3546* Pair to Sergt. P.J. Deane, Royal Engineers, late Bengal Sappers & Miners: India General Service, 

1854, 3 clasps, Burma 1885-7, Burma 1887-89, N.E. Frontier 1891 (Serjt., R.E.), officially engraved 
in running script; Afghanistan, 1878, 1 clasp, Ahmed Khel (2nd Corpl., Ben. S. & M.). Several 
scratches on obverse of Afghan medal, otherwise generally very fine. (2) £400-450 

 
3547* Pair to Corpl. A. Bennett, 1st Royal Warwicks. Regt.: Queen’s Sudan, 1896; Khedive’s Sudan, 

1896, 2 clasps, The Atbara, Khartoum (engraved as usual). Some edge bruising to both and the first 
contact marked, good fine but the second better. (2) £300-350 

 
3548* Pair to Pte. T. Russell, York & Lanc. Regt.: British South Africa Company’s medal, 1890, rev 

Rhodesia 1896, no clasp (2/Y. & Lancr. Regt.); Queen’s South Africa, 1899, 2 clasps, C.C., Rel. of 
Lady. (1 Yk. & Lanc. Regt.. About extremely fine. (2) £400-600 
 
2956 Pte. T. Russell was wounded at Spion Kop, Natal, on 24th January 1900 during the well-documented fierce action 
which resulted in heavy British casualties, including 10 killed and 73 wounded amongst the Yorks & Lancasters. 

 
3549 Pair to Pte. E. Bower(s), York & Lanc. Regt.: Queen’s South Africa, 1899, 4 clasps, C.C., O.F.S., 

Trans., L. Nek (Pte. E. Bower); King’s South Africa, 1901, 2 dated clasps (Pte. E. Bowers). Contact 
marked, about very fine. (2) £100-120 

 
3550 Pair to Pte. T. Mitchell, York & Lanc. Regt.: Queen’s South Africa, 1899, 6 clasps, C.C., T. Hts., O.F.S., 

Rel. of Lady., Trans., L. Nek; King’s South Africa, 1901, 2 dated clasps. Extremely fine. (2) £150-180 
 
3551* Pair to Pte. W. Wall, York & Lanc. Regt.: Queen’s South Africa, 1899, 6 clasps, C.C., T. Hts., 

O.F.S., Rel. of Lady., Trans., L. Nek; King’s South Africa, 1901, 2 dated clasps. Edge bruising to both, 
especially the Q.S.A., contact marked but very fine. (2) £140-180 

 
3552 Three to Pte. W. Mills, Northumberland Fusiliers, late York & Lanc. Regt.: Queen’s South 

Africa, 1899, 6 clasps, C.C., T. Hts., O.F.S., Rel. of Lady., L. Nek, Belfast (2624 Pte. W. Mills, 1 Yk. 
& Lanc. Regt.); King’s South Africa, 1901, 2 dated clasps (2624 Pte. J. Mills, York & Lanc. Regt.), 
note incorrect initial; British War Medal (24947 Pte. W. Mills, North’d Fus.). Good very fine or better. 
(3) £150-200 

 
3553 Five(?) to Driver W. Ford, R.A., late Royal Scots: Queen’s South Africa, 1899, 3 clasps, C.C., 

O.F.S., Trans.; King’s South Africa, 1901, 2 dated clasps (both 6891 Sergt., Royal Scots); 1914 Star & bar; 
British War & Victory Medals (all 26053 Dvr., R.F.A./R.A.). Generally very fine. (5) £180-220 
 
Said to be a group of 5 but more likely a family pairing. 

 
3554 Four to Major WA Ramsey, Royal Artillery: Campaign stars for 1939-45 and Burma, Defence 

and War Medals, all neatly engraved Major RA, mounted loose style for wearing. Good very fine. 
(4) £80-100 

 
3555 Four to Pte. W. Neil, York & Lanc. Regt., later Indian Army: 1914-15 Star; British War & Victory 

Medals (all 3820 Pte., York & Lanc. R.); India General Service, 1908, Geo. V, 1 clasp, Afghanistan 
N.W.F. 1919 (30004 Pte., 1 P.W. Vols.). Good very fine. (4) £120-150 



3556 Three attributed to Lt. Col. R.B. Charteris, Warwickshire Territorial Force & Yeomanry: 
Territorial Decoration, Ed. VII (unnamed), with top bar for suspension; Victoria, Golden Jubilee, 
1887, silver medal (unnamed); Queen’s South Africa, 1899, 1 clasp, C.C. (naming erased), mounted 
court-style as listed, first two very fine or better but the Q.S.A. contact marked and only fine, this last 
clearly a “replacement” for a lost original; together with a Second World War group of 4 attributed to 
Sergt. M.J. O’Reardon, R.A.F., comprising: Campaign Stars for 1939-45, Africa, with bar 8th 
Army, and Italy; War Medal, good very fine. (7) £180-220 

 
 Medals and Groups for Gallantry 
3557* A Great War Military Medal (14010 A. Sjt. P. Beech, 8/Y. & L.R.). Very fine. £180-220 
 
3558 A Great War M.M. pair to Sgt. B. Coldwell, 4/York & Lanc. Regt., comprising: Military Medal, 

Geo. V; Territorial Force Efficiency, Geo. V (Sjt., M.M.). Good very fine. (2) £240-280 
 
3559 A Great War M.M. group of 4 to Sergt. E. Leigh, York & Lanc. Regt., comprising: Military 

Medal, Geo. V (Sjt., 6/York & Lanc. R.); 1914-15 Star (Pte.); British War & Victory Medals. Very 
fine or better. (4) £300-350 

 
3560* An historic Indian Mutiny Distinguished Conduct Medal, Vic. (Sjt.-Mjr. H. Jenkins, 84th Regt.). 

Good fine and extremely rare, only 17 awards of the D.C.M. for the Indian Mutiny and this one unique to 
the 84th Foot for the Defence of Lucknow. £2500-3500 
 
D.C.M. and Annuity of £15, recommendation submitted to Queen Victoria on 24th August 1860; one of only two D.C.M.s 
for the Defence of Lucknow, the other awarded to Sergt. Major John Kelly, 32nd Foot.  By an extraordinary coincidence, 
Kelly’s D.C.M. group was offered for auction in London barely one year ago, at the DNW sale of the Ritchie Collection, 
Part 1, 17th September 2004 (lot 95, £5800). 

 
3561 A rare Great War Gallipoli Distinguished Conduct Medal, Geo. V (20890 A. Cpl. B. Jennings, 

6/Y. & L. R.). Good very fine. £800-1200 
 
D.C.M. London Gazette: 15 March 1916.  
“For conspicuous gallantry at Suvla, Gallipoli Peninsula, on the night of 18th November 1915, when, during a Turkish 
bombing attack, he brought in wounded men under heavy fire and recovered the body of an Officer which had fallen into 
the hands of the Turks.” 

 
3562* Military Cross, Geo. V (unnamed as issued). Scratch in centre of reverse but very fine. £300-350 
 
3563* Victoria Cross, a good quality cast copy, probably nineteenth century, with old riband. Good very 

fine and ideal for display. £50-100 
 
 Coronation and Jubilee Medals 
 to the Metropolitan Police Service 
3564 Three to Police Constable C. Bennett, ‘C’ Division: Jubilee, 1887, clasp, 1897; Coronation, 1902; 

Coronation, 1911. Very fine or better. (3) £80-100 
 
Recipient joined the Force in 1887 and retired, on pension, in 1915 after 27 years’ service; confirmation sold with the lot. 

 
3565 Three to Police Constable E. Day, ‘T’ Division: Jubilee, 1897; Coronation, 1902; Coronation, 1911. 

Fine to very fine. (3) £60-80 
 
3566 Three to Police Constable F. Spear, ‘L’ Division: Jubilee, 1897; Coronation, 1902; Coronation, 

1911. Very fine. (3) £70-90 
 
3567 Coronation, 1902, Metropolitan Police issues (6) (all officially named to Constables, various divisions). 

Generally extremely fine. (6) £80-100 
 
3568 Coronation, 1902, Metropolitan Police issues (6) (all officially named to Constables, various divisions). 

Very fine or better. (6) £80-100 
 
3569 Coronation, 1902, Metropolitan Police issues (5) (all officially named to Constables, various divisions), 

generally fine to very fine, some with obverses rather worn from polishing; together with another 
(unnamed as issued), extremely fine; and a similar silver medal for the 1911 Coronation (P.C. A. 
White), extremely fine. (7) £70-90 



3570 Coronation, 1902, Metropolitan Police issues (2) (Ch. Insp. C. Pearn, ‘N’ Div.; Insp. A. Porter, ‘A’ 
Div.). Extremely fine and nearly so. (2) £70-100 

 
3571* Militaria: A very rare silver 84th Foot (York & Lancaster Regiment) officer’s shoulder belt plate, 

the centre struck with the emblems of a ‘Union’ rose above “84”, both within a crowned garter 
reading “York & Lancaster Regiment”, the upper and lower edges subsequently applied with 
scrolls reading “Nive” and “Peninsular” respectively, hallmarked for 1809-10, maker’s mark RJ, 
72mm wide x 86mm high. Top two hooks on reverse lacking but lower lugs present as made, otherwise 
extremely fine. £800-1200 
 
The York and Lancaster Regiment was created from two quite separate battalions originally raised during the Seven Years’ 
War (1756-63), the second of which (known as the 84th Foot) being termed the “Yorks & Lancasters” in 1809.  Clearly 
produced to mark this new regimental styling, this rare shoulder belt plate was modified soon afterwards by the addition 
of the applied scrolls to reflect the regiment’s achievements in the Peninsular War. 

 
 Groups to Indian troops 
3572* Seven to Sep. Gulab Din, 12 F.F.R: IGS Medal, North West Frontier 1930-31, IGS Medal, North 

West Frontier 1937-39, 1939-1945 Star, Burma Star, 1939-1945 War Medal, 1939-1945 India Service 
Medal, Pakistan Independence Medal. Loose mounted for wearing, ribbons soiled, very fine. £80-100 

 
3573 Five to Sepoy Sher Makhmad, 3-12 F.F.R.: IGS Medal, North West Frontier 1936-37, 1939-1945 

Star, Africa Star, Defence Medal, 1939-1945 War Medal; Five to Dvr. Bagh Hussain 5 A.T. COY.:  
IGS Medal, North West Frontier 1930-31, 1939-1945 Star, Africa Star, Burma Star, 1939-1945 War 
Medal. Loose mounted for wearing, ribbons faded and frayed, about very fine. (2) £100-120 

 
3574 Six to Jem. Mohd. Hussain R.P.A.S.C.: 1939-1945 Star, Africa Star, Italy Star, Defence Medal, 

1939-1945 War Medal, Pakistan Independence Medal, loose mounted for wearing, ribbons faded and 
frayed, much polish adhering to stars, about very fine; Six to Naik Mir Hussain R.P.A.: Pakistan 
Independence Medal, Pakistan Republic Medal, 1939-1945 Star, Pacific Star, Defence Medal, 1939-
1945 War Medal, loose mounted for wearing, ribbons faded and frayed, some stains on medals, about very 
fine. (2) £100-120 

 
3575 Five to Hav Mohd Anwar F.F.RIF.: Pakistan Service Medal with clasp Kashmir 1948, Pakistan 

Independence Medal, Pakistan Republic Medal, 1939-1945 War Medal, 1939-1945 India Service 
Medal; Four to Sigmn Sardar Khan P.Sigs.: 1939-1945 Star, Burma Star, Defence Medal, Pakistan 
Independence Medal; Five to Jem. Faqir Mohd P.A.E.C.: Pakistan Independence Medal, 1939-
1945 Star, Burma Star, 1939-1945 War Medal, India Service Medal. All loose mounted for wearing, 
ribbons faded and frayed, about very fine. (3) £100-120 

 
3576 Seven to Sep. Mohd. Hussain, 13 R.F.F. Rif.: Pakistan Independence Medal, IGS, North West 

Frontier 1937-39, 1939-1945 Star, Africa Star, Burma Star, 1939-1945 War Medal, India Service 
Medal;  Six to Rfn. Ali Mohd. 13 F.F.Rif.: Pakistan Independence Medal, 1939-1945 Star, Africa 
Star, Italy Star, Defence Medal, 1939-1945 War Medal. Loose mounted for wearing, ribbons faded and 
frayed, about very fine. (2) £100-120 

 
3577 Seven to Sep. Mohd. Iqbal 3-8 Punjab R.: Pakistan Independence Medal, IGS, North West 

Frontier 1937-39, 1939-1945 Star, Africa Star, Italy Star, Defence Medal, 1939-1945 War Medal; Six 
to Boy Nasir Ahmed 16 Punjab R.: Pakistan Independence Medal, Pakistan Republic Medal, 
1939-1945 Star, Burma Star, 1939-1945 War Medal, 1939-1945 India Service Medal. Loose mounted 
for wearing, ribbons of first faded and frayed, second neatly mounted, about very fine. (2) £100-120 

 
3578 Burma Stars (20), unissued.  Extremely fine.  (20) £80-100 
 
3579 Burma Stars (20), unissued.  Extremely fine.  (20) £80-100 

 
 Display Cases 
3580 Four glazed wood display frames, two almost square, each measuring 17½” wide x 15” high, and two 

rectangular, one 35” wide x 16½” high and the other 35” wide x 13¼” high, all hinged for easy 
access, with internal velvet-covered boards for mounting. Generally good condition. (4) £60-100 



______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 NUMISMATIC BOOKS 
 
 Books on Indian Coins newly bound in full leather 
3581 Ahmad, N, Catalogue of the Silver Punchmarked Coins of the Government Museum, 

Mathura, Mathura 2001, crimson morocco. £20-30 
 
3582 Allan, John, Catalogue of Indian Coins in the British Museum, Coins of Ancient India, reprint 

New Delhi 1975 of the London 1936 edition, crimson morocco.  £20-30 
 
3583 Berliner Bank, Catalogue of an exhibition of Indian coins mounted in conjunction with the 

“Indien Festspiele 1991-1992”, Berlin 1992, dark green morocco. £10-20 
 
3584 Bhatt, Dr S K, Studies in Proto-Numismatics in India, Nishka – The Rig Vedic Money, Indore 

1998, navy blue morocco. £15-20 
 
3585 Chhabra, Bahadur C, Catalogue of the Gupta Gold Coins of the Bayana Hoard in the National 

Museum, New Delhi 1986, crimson morocco. £20-30 
 
3586 Dutta, Mala, A Study of the Satavahana Coinage, New Delhi 1990, crimson morocco. £30-40 
 
3587 Ganesh, K and Dr Girijapathy, Karnataka Numismatic Studies, Bangalore 1999, crimson 

morocco. £20-30 
 
3588 Gupta, PL, Bibliography of Indian Numismatics, Part I (Ancient Period) First Supplement (up to 1960), 

Part II (Medieval and Modern), Varanasi 1977, 1979, crimson morocco. Paper yellowed.  (2) £30-40 
 
3589 Gupta, PL and Kulashreshtha, S, Kusana Coins and History, New Delhi 1993/4, crimson 

morocco. £15-20 
 
3590 Gupta, P L, and Jha, A K, (eds), Numismatics and Archaeology, second International Colloquium, 

Nashik 1987, crimson morocco. £20-30 
 
3591 Gupta, P L, India - the Land and the People, Coins, New Delhi 1979, crimson morocco.  Contents 

yellowed and tired. £15-20 
 
3592 Gupta, PL, Andhra Pradesh Government Museum Series No 1, Punch-Marked Coins in the 

Andhra Pradesh Government Museum, Hyderabad 1961, crimson morocco £15-20 
 
3593 Gupta, PL and Srivastava, S, Gupta Gold Coins in Bharat Kala Bhavan, Varanasi 1981, crimson 

morocco £30-40 
 
3594 Henderson, J R, The Coins of Haider Ali and Tipu Sultan, reprint, New Delhi 2001 of the 1921 

original, crimson morocco. £20-30 
 
3595 Herrli, Hans, The Coins of the Sikhs, Nagpur 1993, brown morocco with tan labels. £30-40 
 
3596 Krishna Sastry, Dr V V, Roman Gold Coins, Recent Discoveries in Andhra Pradesh, Hyderabad 

1992, crimson morocco. £15-20 
 
3597 Krishnamurthy, R, Late Roman Copper Coins from South India Karur and Madurai, Madras 

1994, crimson morocco. £15-20 
 
3598 Krishnamurthy, R, Sangam Age Tamil Coins, Madras 2003, crimson morocco. £20-30 
 
3599 Kulkarni, P P, Bibliography of Indian Numismatics, Part II, Medieval & Modern, Varanasi 1991, 

tan morocco. £10-15 
 
signed by the author on the title 

 
3600 Kulkarni, P P, Asvamedha, The Yajna and the Coins, Mumbai 2004, tan morocco. £15-20 



3601 Kulkarni, P P, Coinage of the Bhonsla Rajas of Nagpur, Nagpur 1990, navy blue morocco. £20-30 
 
3602 Lahiri, AN, Corpus of Indo-Greek Coins, Calcutta 1965, crimson morocco. £15-20 
 
3603 Mangalam, SJ, Shankar Tiwari Collection of Early Coins from Narmada Valley, Bhopal 2001, 

crimson morocco. £20-30 
 
3604 Mukherjee, B N, Kushana Coins of the Land of The Five Rivers, Indian Museum, Calcutta 1978, 

crimson morocco. £20-30 
 
3605 Mukherjee, Chhanda, Gupta Numismatic Art an Artistic and Iconographic Study, Delhi 1999, 

crimson morocco 1. £15-20 
 
3606 Murphy, Paul, Kosala State Region c 600-470 BC,  Silver Punchmarked Coinage, Nasik 2001, 

crimson morocco. £15-20 
 
3607 Nagaswamy, Dr R, Tamil Coins, A Study, Madras 1981, crimson morocco.  Paper yellowed. £20-30 
 
3608 Nene, G J and Rajgor, D, (ed), Maratha Coins of Pune Region, Pune 2005, green morocco. £15-20 
 
3609 Rajgor, Dilip, Punch-Marked Coins of Early Historic India, San Jose, California 2001, dark brown 

morocco. £20-30 
 
3610 Rama Rao, Dr M, Andhra Pradesh Government Archaeological Series No 10, Vishnukundin Coins 

in the Andhra Pradesh Government Museum, Hyderabad 1963, crimson morocco. £15-20 
 
3611 Rapson, EJ, Catalogue of Indian Coins in the British Museum, Coins of the Andhra Dynasty, the 

Western Kshatrapas, the Traikutaka Dynasty and the Bodhi Dynasty, reprint New Delhi 1975 
of the London 1908 original, crimson morocco. £20-30 

 
3612 Rhodes, N G and Bose, S K, The Coinage of Assam, Vol II, Ahom Period, Kolkata 2004, dark 

brown morocco. £20-30 
 
3613 Rhodes, N G and Bose, S K, The Coinage of Cooch Behar, Dhubri 1999, crimson morocco. £15-20 
 
3614 Rosenfield, J M, The Dynastic Arts of the Kushans, first Indian edition, Delhi 1993, originally 

published by University of California Press, Berkley 1967, crimson morocco with full morocco 
covered rigid slip case. £60-80 

 
3615 Sarma, IK, Coinage of The Satavahana Empire, Delhi 1980, crimson morocco. Paper yellowed. £20-30 
 
3616 Sarma, Dr IK, Director (Retd) of the Archaeological Service of India, Numismatic Researches 

(Critical Studies from Excavated context), New Delhi, 2000, crimson morocco. £15-20 
 
3617 Shaikh, Bazil and Srinivasan, Sandhya, The Paper and the Promise, A Brief History of Currency 

and Banknotes in India, Reserve Bank of India, Mumbai 2001, crimson morocco. £15-20 
 
3618 Sharma, S, Early Indian Symbols, Numismatic Evidence, Delhi 1990, crimson morocco. £30-40 
 
3619 Shastri, AM,  Great Ages of Indian History, The Age of The Satavahanas, 2 Vols, New Delhi 1999, 

crimson morocco. £30-40 
 
3620 Shastri, AJ (ed), Nidhi, Indian Coin Society, Vol 1, India, January 1990, tan morocco. £20-30 
 
3621 Shrava, S, The Sakas in India, New Delhi 1981, crimson morocco. £20-30 
 
3622 Shrimali, Krishna M, History of Pancala to c AD 550, Vol 2 Corpus of Coins, New Delhi 1985, 

crimson morocco. £15-20 
 
3623 Singhal, C R, Supplementary Catalogue of Mughal Coins in the State Museum, Lucknow, 

Lucknow 1965, crimson morocco.  Paper yellowed £30-40 



3624 Sircar, DC, Studies in Indian Coins, Delhi 1968, crimson morocco. £20-30 
 
3625 Srivastava, Dr A, State Museum Catalogue Series No 4, Catalogue of Saka Pahlava coins of 

North India, Lucknow 1972, crimson morocco. £15-20 
 
3626 Srivastava, A K Dr, Catalogue of Indo-Greek Coins in the State Museum, Lucknow 1969, crimson 

morocco.  Paper yellowed, corners of pages neatly repaired. £15-20 
 
3627 Subrahmanuyam, Dr R, Andhra Pradesh Government Museum Series No 5, A Catalogue of the 

Ikshvaku Coins in the Andhra Pradesh Government Museum, Hyderabad 1979, crimson 
morocco.  Title page soiled and a few worm holes in the margins, otherwise sound. £20-30 

 
3628 Swiss Bank Corporation, UBS Gold and Silver Coins Auction 43, 49, 52, Zurich, Switzerland, 

September 1997, 2000, 2001, crimson morocco.  (3) £20-30 
 
3629 Taylor, Rev Geo P, The Coins of Tipu Sultan, reprint, New Delhi 1989 of the 1914 original (from 

JASB?), crimson morocco.  Paper yellowed. £15-20 
 
3630 Thakkar, P, Collector’s Guide to Indian Canteen Tokens, Cary, North Carolina 2004, dark green 

morocco. £15-20 
 
3631 Thomas, E, (ed), James Prinsep’s Essays on Indian Antiquities, 2 Vols, reprint New Delhi 1995 of 

the London 1858 edition, crimson morocco.  (2) £50-60 
 
3632 Thurston, E, History of the Coinage of the Territories of the East India Company in the Indian 

Peninsula and Catalogue of the Coins in The Madras Museum, reprint Mumbai 2003 of the 
London 1890 original, green morocco. £20-30 

 
3633 Tuffnel, RHC, Hints for Coin Collectors: Coins of Southern India, reprint New Delhi 1997 of the 

New York 1890 original, crimson morocco. £15-20 
 
3634 Valentine, WH, The Copper Coins of India including Bangladesh, Burma and Nepal (Part 1 

and 2 bound in one), reprint Delhi 2002 of the London 1914 original, crimson morocco. £15-20 
 
3635 Whitehead, RB, Catalogue of Coins in the Panjab Museum, Lahore, Vol 1, Indo-Greek Coins, 

reprint Varanasi 1991 of the 1913 original, crimson morocco. £15-20 
 
3636 Whitehead, R B, Catalogue of Coins in the Lahore Museum, Lahore, Vol III, coins of Nadir 

Shah and the Durrani Dynasty, reprint, Lahore 1977of the Oxford 1934 original, crimson 
morocco. £30-40 

 
3637 The Times of India, etc, Wonderful India, and three of her beautiful neighbours, Ceylon, Burma, 

Nepal, Bombay, Calcutta, Delhi ND (1930s), red morocco. Contents dusty. £20-30 
 
a well illustrated picture book - no coins 

 
3638 Rushbrook Williams, L F (ed), Great Men of India, Times of India, etc, India ND (1930s), navy 

blue morocco.  Paper yellowed. £20-30 
 
useful historical biographies 

 
 ----------------------------------------------------- 
 
3639 Malalasekera, G P, Dictionary of Pali Proper Names, 2 Vols, reprint, New Delhi 1983 of the original 

1937 edition, blue rexine.  (2) £60-80 
 
 Coin Books 
3640 Akerman, J Y, Coins of the Romans, London, 1843.  Embossed maroon cloth. £20-30 
 
3641 Brooke, GC, English Coins, London, 300pp, LXXII plates; Oman, C, The Coinage of England, 

395pp, XLV plates, with an owner’s bookplate pasted in. Sound.  (2) £30-50 
 
3642 Burgess, F W, Chats on Old Coins, London, 1913. Rebound in quarter leather library binding. £10-20 

 
published by T Fisher Unwin, Adelphi Terrace 



3643 Carson, RAG, Coins Ancient, Mediaeval, Modern, 1962 and 1970, 642pp, including index, 63 black 
and white plates; Cribb, J, Cook, B, and Carradice, I, The Coin Atlas, 1990; 337pp, colour and 
b&w illustrations in text.  (2) £30-40 

 
3644 Codrington, HW, Ceylon Coins and Currency: Memoirs of the Colombo Museum, reprint 1975 

of the original printed by A.C. Richards, Acting Government Printer, Ceylon, 1924, 283pp, with 
seven plates. £40-50 

 
3645 Flämig, O, Monogramme auf Münzen, Medaillen, Marken, Zeichen und Urkunden, Düsseldorf, 

1968, German text, hardback.  Good order. £10-20 
 
3646 Folkes, M, A Table of English Silver Coins from The Norman Conquest to the Present Time, by 

Martin Folkes, Esq., London, printed for the Society of Antiquaries, London, 1745, tooled leather 
binding. Rubbed.   £40-60 

 
3647 Grueber, HA, Handbook of the Coins of Great Britain and Ireland in the British Museum, 

London 1899, lxiii, 272pp, LXIV plates, with an owner’s bookplate pasted in, sound if well used; 
Hawkins, E, and Kenyon, R, The Silver Coins of England, 3rd ed, London 1887, 508pp, pl. XLVII, 
VII, with an owner’s bookplate pasted in.  Spine damaged. (2) £30-50 
 
the signature of W J Davis on second endpaper 

 
3648 Hawkins, E, Silver Coins of England, London, 1841. Quarter green leather, chipped and split. £20-30 
 
3649 Hede, Danmarks og Norges Monter, 2nd edition, Copenhagen 1971.  Blue cloth. £30-40 
 
3650 Humphreys, H N, The Coin Collector’s Manual, 2 Vols, London, 1853.  Embossed red cloth.  (2) £20-30 
 
3651 Meshorer, Y, Jewish Coins of the Second Temple Period, in English, translated from the Hebrew 

by IH Levine, Tel-Aviv, 1967, 184pp, including index, plus 32 black and white plates; and two 
further volumes on Israeli coinage.  (3) £20-30 

 
3652 Nau, E, Die Münzen und Medaillen der oberschwäbischen Städte, Freiburg im Breisgau, 1964, 

card cover, corner damaged and stained; Szego, A, The Coinage of Medieval Austria 1156-1521, 
paperback, some small tears and stained; Welter,g, Die Münzen der Welfen Seit Heinrich dem 
Löwen, Braunschweig, 1971, hardcover.  Some tears to wrapper.  (3) £40-60 

 
3653 Roth, B, Coins of Ancient Gaul and Channel Islands, London 1913, reprinted from BNJ vol IX.  

Orange cloth, spine faded. £40-50 
 
3654 Ruding, Rev R, Annals of the Coinage of Britain and its Dependencies From the Earliest Period 

of Authentick History to the End of the Fiftieth Year of the Reign of His Present Majesty King 
George III, Vols I to VI, 2nd ed, London 1819, with an owner’s bookplate pasted in, sound, original 
half-leather, gilt lettering; A Supplement to Annals of the Coinage of Britain &c, 88pp, copious 
line drawn and engraved plates, quarto, London 1819.  Sound, sympathetic modern half-leather 
leather boards.  (7) £500-600 

 
3655 Synadino, Christie’s London 1979, Important Russian Coins and Medals, 250 lots, 30pp, 18 plates, 

three in colour.  Paper covers. £60-80 
 
3656 Sinhal, CR compiler and Acharya, GV (ed), Catalogue of the Coins in the Prince of Wales 

Museum of Western India, Bombay, Sultans of Gujarat, Bombay 1935.  Original cloth, water 
stained, a little loose contents sound. £60-80 

 
3657 Smids, Ludolph, Coins of the Roman Empire, Imperatorum Romanorum …  Numismata Aurea, 

Martinus Schagen, 192pp, 3 prelim engraved plates, 9 plates of emperors, 64 plates of coins, large 
paper (quarto) copy, Amsterdam 1738.  Half roan, rubbed. £100-150 

 
3658 Spassky, IG, The Russian Monetary System, revised English edition, Amsterdam 1967, other 

publications on Russian coins (4), and Newman, EP, The Early Paper Money of America, 
Bicentennial Edition, Racine, Wisconsin, 1986.  First as new.  (5) £20-30 



3659 Thorburn, Col WS, A Guide to the Coins of Great Britain and Ireland, second edition, London, 
1888, half leather.  Spine cracked, rubbed. £10-20 

 
3660 Thorburn, Col W S, Guide to Coins, Great Britain & Ireland, second edition, London, 1888.  

Quarter red morocco. £10-20 
 
interesting early colour plates 

 
3661 Uzdenikov, VV, Russian Coins 1700-1917, first edition 1985, in Russian; van Hoof, F and 

Schoevaert, A, translation of this into French, typescript published by the Russian Numismatic 
Society, USA, 1988.  Green rexine, as new.  (3) £10-20 

 
 ************************************************ 
 
3662 London Auction Catalogues of Commemorative medals (9), including O’Byrne II, 10/7/1962 and 

III, 11/12/62, Prince de Ligne I, 26/6/76 and II, 17-18/6/76, Late Collector, 12/6/74, T Stainton, 
18/2/87, and three others.  (9).   £40-60 

 
3663 London Auction Catalogues of Ancient coins (10), including Westminster School, Northwick 

Park, JH Barnes, O Knoepke, Major the Lord St Oswald and the Oman Collection, parts I and II, 
Roman and Byzantine coins; also Sotheby New York, Metropolitan Museum sale parts I and II. 
(12) £50-100 

 
3664 London Auction Catalogues of British coins (16), including Prestwich Hoard, Br House, Bolton 

Percy Hoard, A Morrieson Collection parts I and II, Beauvais Hoard, Reigate Hoard, G Doubleday 
Collection, Anglo-Saxon and Edward III, Lady Duveen and Elmore-Jones (3).  (16) £80-100 

 
3665 London Auction Catalogues of Shipwrecks, mostly coins, Shetland Treasure, De Liefde, Hollandia, 

HMS Association, coins and treasure.  (5) £20-40 
 
3666 A complete set of the Lockett sales, including the Clonterbrook Trust (15) £80-100 
 
 War Medals and Decorations 
3667 Abbott, PE, Recipients of the Distinguished Conduct Medal, 1855-1909, London, 1975. £10-20 
 
3668 Abbott, PE and Tamplin, JMA, British Gallantry Awards, London 1971. £10-20 
 
3669 Andolenko, S and Werlich, R, Badges of Imperial Russia, Military, Civil, Religious, Washington 

DC 1972. £20-30 
 
3670 Angolia, LtC JR, For Fuhrer and Fatherland: Military Awards of the Third Reich; For Führer and 

Fatherland: Political and Civil Awards of the Third Reich, San Jose, Ca, USA, 1976, 1978.  (2) £10-20 
 
3671 Barrett, CRB, The 7th (Queen’s Own) Hussars, 2 volumes, 407pp, and 451pp, illustration plates through-

out, London, Royal United Service Institution, 1914. A scarce and interesting association set.  £250-300 
 
Accompanying these two volumes is the Army Council ‘Certificate of Education’ to Pte. RS Carwell, 7th ‘Queen’s Own’ 
Hussar, dated 7 February 1911 and signed by the regiment’s commanding officer. Also present is a photograph of a 
mounted officer, a newspaper cutting associated with the regiment and a dedication on card from Robert Carwell, ‘C’ 
Squadron, 7th Hussars, presenting these two volumes to his ‘dearly beloved mother’ on 23 August 1916. 

 
3672 Beresford, Rear-Admiral, C, and Wilson, HW, Nelson and His Times, 232pp (pp 44 and 45 

partially stuck together), generously illustrated throughout, a coloured frontispiece, London, no 
date.  £150-200 
 
A most interesting volume covering and illustrating a wide range of images and artefacts relating to Admiral Lord Nelson, 
the attractive frontispiece showing our hero landing at Copenhagen. Although undated, the book carries a dedicatory 
inscription for 1899, which approximates to its publication date. 

 
3673 Bowen, VE, The Russian & German Iron Cross, Iron Cross Research Publications, undated. £20-30 
 
3674 Boyle, WHD, Gallant Deeds, 61pp 1919, an undated reprint (1970’s?) published by Gieves, Portsmouth. 

Blue-gilt cloth binding.  £30-40 
 
Containing a record of the circumstances under which the Victoria Cross, Conspicuous Gallantry and Albert Medal were won by 
Petty Officers and non-commissioned officers and men of the Royal Navy, Royal Marines and the Reserve Forces 1914-1919. 



3675 Brown, and Penhall, R, The Conspicuous Gallantry Medal, Vancouver, 1977. £10-20 
 
3676 Burke’s Handbook to the Order of the British Empire, London 1921. £80-100 
 
3677 Carter,T, British War Medals and How they were Won (Military Portion) London 1893.  

Decorated boards, loose. £40-60 
 
3678 Dalton, C, The Waterloo Roll Call, London 1971. £10-20 
 
3679 Everson, GR, The South Africa 1853 Medal.  Samson Books, London 1978. £10-20 
 
3680 Fevyer, WH, The Distinguished Service Medal, 1939-1946, Polstead, Suffolk, 1981. £10-20 
 
3681 Foster, Col KON, The Military General Service Medal, 1793-1814, Royal Northumberland Fusiliers, 

Germany 1947.  Paper yellowed, some pages loose, back split. £30-40 
 
3682 Galloway, P, The Most Illustrious Order of St Patrick, 1783-1983, Phillimore 1983. £10-20 
 
3683 Gaston, P, The 38th Parallel, The Story of the British Army in Korea, Glasgow, 1976. £10-20 
 
3684 Gordon, Major LL, British Orders and Awards, Stafford, 1947. £10-20 
 
3685 Gordon, Major LL, British Battles and Medals, London 1979, first published 1947. Wrapper. £20-30 
 
3686 Hieronymussen, P, Orders, Medals and Decorations of Britain and Europe, London First 

English edition 1967 (originally published in Danish). £20-30 
 
3687 The Royal Highland Regiment, The Black Watch, formerly 42nd and 73rd Foot, Medal Roll, 1801-

1911, Edinburgh, Constable, Printers to His Majesty, 1913, hardback with pale blue wrapper.  As 
new. £60-80 

 
3688 James, Brig. EA, OBE, TD, British Regiments 1914-1918, London 1978. £10-20 
 
3689 The Japan Gazette, Peerage of Japan (in English) First Edition, “Japan Gazette” Yokohama 1912.  

Blue cloth, loose. £80-100 
 
3690 Jocelyn, Arthur, Awards of Honour, 276pp, illustrations on colour plates throughout, London, 

1956. Scarce.  £100-120 
 
3691 Littlejohn, D, Foreign Legions of the Third Reich, Vol 1, Norway, Denmark, France, San Jose, Ca, 

USA, 1979. £10-20 
 
3692 Littlejohn, D and Dodkins, Col CM, Orders, Decorations, Medals and Badges of the Third Reich 

Vol 1, including the Free City of Danzig, and Vol 2, Mountain View, Ca, USA, 1968, 1973.  (2) £20-30 
 
3693 Long, WH, Medals of the British Navy and How they were Won.  Norie & Wilson, London 1895.  

Brown cloth, rubbed, loose. £30-40 
 
3694 Lummis, WM, and Wynn, KG, Honour The Light Brigade, London 1973. £10-20 
 
3695 Medal Roll, Part One 1793-1881, Queens Own Gazette, Guernsey, 1928. Paper covers, rubbed. £20-30 
 
3696 Military General Service, Canadian Recipients, 1793-1889, “BMW” Spink, London 1975. £15-20 
 
3697 Military Order of the Dragon, 1900-1911, Press of Byrons Adams, Washington DC, 1912.  Blue 

cloth, rubbed, ink stains. £20-30 
 
3698 The Naval Who’s Who, 1917, reprint, Polstead, Suffolk, 1981. Blue rexine, clear wrapper. £20-30 
 
3699 North West Canada, 1885, Pacific Publishing Co. Vancouver, Canada 1974.  Red cloth. £20-30 

 
limited edition no.13 

 
3700 Officers who Died in the Great War, 1914-1919, HM Stationery Office, London, 1919, 1975 

facsimile by J L R Samson.  Paper covers. £10-20 



3701 Payne, AA, Northend, JW, British and Foreign Orders, War Medals and Decorations, Sheffield, 
1911.  Blue cloth, a little rubbed. £80-100 

 
3702 Poulson, N, The White Ribbon, A Medallic Record of British Polar Exploration, St Albans, 1968. £20-30 
 
3703 Purves, AA, Collecting Medals and Decorations, London 1978 (3rd edition).  Wrapper. £10-20 
 
3704 Purves, AA, The Medals, Decorations and Orders of the Great War:  1914-1918, London 1975. 

Wrapper. £10-20 
 
3705 Risk, James, The History of the Order of the Bath and its Insignia, Spink, London, 1972.  

Wrapper, soiled. £20-30 
 
3706 Romanoff, Prince Dimitri, The Orders, Medals & History of the Kingdom of Bulgaria, Balkan 

Heritage, Denmark, 1982.  Wrapper. £15-20 
 
3707 Romanoff, Prince Dimitri, The Orders, Medals and History of Montenegro, Copenhagen, 1980.  

Wrapper. £15-20 
 
3708 Royal Inniskilling Fusiliers:  Officers who died in the Great War, 1914-1919, photocopy of HM 

Stationery Office Publication, London 1919.  Black buckram. £30-40 
 
3709 Souyris-Rolland, A, Guide des Ordres, Décorations et Médailles Militaires 1814-1963, Paris 1979.  

Paper covers. £20-30 
 
3710 Stephens, P, British Vessels Lost at Sea, 1914-18, Cambridge, 1979 reprint of HMSO, 1919.  Paper 

covers. £10-20 
 
3711 Steward, WA, The ABC of War Medals and Decorations, London 1915, 407pp, illustrations in 

text. Boards and some pages loose. £20-30 
 
3712 Steward, WA and Stanley, P, The ABC of War Medals and Decorations, London 1918.  Rebound 

in Black buckram. £20-30 
 
3713 Swinson, A (ed), A Register of the Regiments and Corps of the British Army, London 1972.  

Wrapper. £20-30 
 
3714 Tancred, Historical Record of Medals and Honorary Distinctions, London 1891.  Red buckram. £40-50 
 
3715 Tancred’s War Medal Record, Vol 1, London 1896.  Red half leather. £30-40 
 
3716 Taprell Dorling H, Ribbons and Medals, (First published 1916), London 1974.  Wrapper. £10-20 
 
3717 Tozer, CW, The Insignia and Medals of the Order of St John, Order St John, London 1975.  Clear 

wrapper. £10-20 
 
3718 Walker, RW, Recipients of the Distinguished Conduct Medal, 1914-1920, Midland Medals, 1981.  

Wrapper. £20-30 
 
3719 Werlich, R, Orders and Decorations of All Nations, Washington DC, 1974. £20-30 
 
3720 Wheeler Holohan, V, The History of the King’s Messengers, London 1935. £40-50 
 
3721 Wilson, Sir A, MP and McEwan, Capt JHF, MP, Gallantry: Its Public Recognition and Reward in Peace 

and in War at Home and Abroad, Oxford University Press, 1939.  Brown cloth, rubbed. £20-30 
 
3722 The Journal of the Orders and Medals Research Society – Orders and Medals, Vol Nos 12- 33, 

London, 1973/1994, (Vol 21 Autumn 1982, Vol 24 Spring 1985 and Vol 30 Winter 1991 edition 
missing), Index 1973-1983 for Vol 12-22 and Index 1973-1986 for Vol 12-25, and a Convention 1982 
– Ruby Anniversary 1942-1982; Miscellany of Honours, Nos 1 to 9, London, 1979/1992 and 
Membership List Autumn 1987 and Membership Handbook 1991; The Medal Collector, Vol 30, 
July 1979, No 7, Serbian White Eagle Order and Vol 32, December 1981, No.12., Second Empire 
Star of the Legion of Honour; The Life Saving Awards Research Journal, London, No 4, Oct 1988 
and No 5, February 1989.  Paper covers.  (lot) £100-120 



3723 Cardinale, Hyginus Eugene, Orders of Knighthood, Awards, and The Holy See, Van Duren, 
Gerrards Cross, 1983. Wrapper £20-30 

 
 Commemorative Medals and Tokens 
3724 Babelson, J, La Médaille et Les Médailleurs, Payot, Paris 1927. Paper covers, soiled, chipped. £20-30 
 
3725 Bartolotti, F, La Medaglia Annuale Dei Romani Pontefici from Paul V to Paul VI 1605-1967, Rimini, 

1967.  Red buckram, spine faded. £100-120 
 
3726 Betts, WC, American Colonial History, illustrated by Contemporary Medals, Canadian Numismatic 

Publishing Institute, 1964 reprint.  Blue cloth loose. £20-30 
 
originally published by Scott Stamp & Coin Company, New York 1894 

 
3727 Brown, L, British Historical Medals:  1760-1960, Vol I,  The Accession of George III to the Death 

of William IV, Seaby, London 1980. £60-80 
 
3728 Brown, R, British Historical Medals 1760-1960, Vol I, The Accession of George III to the Death of 

William IV, London, 1980, as new with wrapper; Mudie, J, An Historical Account of the Grand Series 
of National Medals, reprint, Uckfield, c1998 of the 1820 original, paperback, as new. (2) £80-100 

 
3729 Burn, JH, A Descriptive Catalogue of the London Traders, Tavern, and Coffee-House Tokens 

Current in the Seventeenth Century, presented to the Corporation Library by Henry B H 
Beaufoy London 1853, 237pp rebound in black cloth.  Good condition. £30-40 

 
3730 Carlisle, LJ, Australian Commemorative Medals and Medalets from 1788, Sydney 1983. Green 

cloth. £40-60 
 
3731 Colbert, RW and Hyder, WD, Medallic Portraits of Adolf Hitler, The Token and Medal Society, 

Inc, Cajon, Ca, USA, 1981. £10-20 
 
3732 Davis, WJ and Waters, AW, Tickets and Passes of Great Britain and Ireland, Burt Franklin, New 

York, reprint 1973.  Green cloth £20-30 
 
originally privately printed in 1922 by Courier Press, Leamington Spa 

 
3733 Eberhardt, J, Olympiamünzen und Medaillen, Braunschweig ND. Paperback. £10-20 
 
3734 Eimer, C, British Commemorative Medals and their Values, London, 1987. With wrapper. £30-40 
 
3735 Eimer, C, Medallic Portraits of the Duke of Wellington, London 1994; 23 booklets on military 

medals and buttons.  Mostly paper covers.  (24) £40-60 
 
3736 Fabriczy, C von, Italian Medals (translated by Mrs Gustavus W Hamilton), London 1904.  

Embossed red cloth, dulled. £100-120 
 
3737 Fearon, D, Spink’s Catalogue of British Commemorative Medals, 1558 to the present day with 

valuations, Exeter 1984. £30-40 
 
3738 Fearon, D, Spink’s Catalogue of British Commemorative Medals, 1558 to the present day, with 

valuations Exeter, 1984. £30-40 
 
3739 Fearon, D, Spink’s Catalogue of British Commemorative Medals, 1558 to the present day with 

valuations, Exeter 1984. £30-40 
 
3740 Freeman, SE, Medals relating to Medicine and Allied Sciences in the Numismatic Collection of 

The Johns Hopkins University, The Evergreen House Foundation, Baltimore, Maryland, USA, 
1964.  Green cloth, spine faded. £60-80 



3741 Gunnes, R, Dictionary of British Sculptors 1660-1851, The Abbey Library, London, 1951.  Wrapper, 
papers yellowed. £20-30 

 
3742 Hawkins, E, Medallic Illustrations of The History of Great Britain and Ireland, Spink reprint of 

the text, hardback, 2 Vols, London 1978. Blue cloth, clear wrapper. £30-50 
 
3743 Hill, Sir George, Medals of the Renaissance, B M Publications, London 1978. £30-40 
 
3744 Jamieson, MA, Indian Chief Medals; Medals awarded to North American Indian Chiefs 1714-

1922, Spink & Son Ltd, 1936. £10-20 
 
3745 Kienast, GW, Goetz II, A Supplement to The Medals of Karl Goetz, Lincoln, Nebraska, USA, 

1986. £20-30 
 
3746 Klietmann, Dr K-G, Phaleristik Rumanien, Vol 1, Die Ordens Sammlung, Berlin, 1975. £10-20 
 
3747 (Laskey), Medallic History of Napoleon:  1796-1815, London, 1819.  Half leather, rubbed, lacks 

frontispiece of Napoleon. £40-60 
 
3748 Luca de Piero, Medaglie Papali:  Papal Medals, 1903-1975, Selin, Santa Severina, Italy, 1975.  Red 

rexine. £20-30 
 
3749 Malpas, E, Lighter than Air, 200 Years of Ballooning in Numismatics, BAMS, London 1989.  Pare 

covers. £30-40 
 
3750 British Museum, Catalogue of the Montague Guest Collection of Badges, Tokens and Passes, 

206pp, 8 plates, London, 1930.  £40-60 
 
3751 Nathanson, AJ, Thomas Simon, his Life and work 1618-1665, Seaby Publications, London, 

1975. £10-20 
 
3752 Niggl, P, Musiker Medaillen (in German), Friedrich Hofmeister, Hofheim-on-Taunus, 1965.  

Rough oatmeal cloth. £20-30 
 
3753 Pinches, JH, Medals by John Pinches, A catalogue of works struck by the company from 1840 to 

1969, London 1987.  Wrapper. £20-30 
 
3754 Pinkerton, J, An Essay on Medals, third edition, 1808, 2 vols, vol I, xlix, 371pp, 3 plates, vol II 

448pp, 2 woodcut plates. Some slight water damage and foxing, bindings fragile. (2) £40-60 
 
3755 Pinkerton, J, An Essay on Medals, Vols 1 and 2, 3rd ed, London 1808, 376pp, 3pl, 448pp, 3pl, 

rebound in pale blue boards, both with the bookplate of a previous owner on second endpaper. 
Sound.  (2) £80-120 

 
3756 Pope Hennessy, J, Renaissance Bronzes (reliefs, plaquettes, statuettes, utensils, and mortars) 

from the Samuel H Kress Collection, Phaidon Press, 1965.  Wrapper. £30-40 
 
3757 Prucha, FP, Indian Peace Medals in American History, The State Historical Society of Wisconsin, 

Madison 1971.  Wrapper. £10-20 
 
3758 Quintot, H, Recueil Illustré des Ordres de Chevalerie et Décorations Belges de 1830 A 1963,  (5th 

Edition), Brussels.  Red rexine covered in book film. £10-20 
 
3759 Sandwich, British and Foreign Medals:  Relating to Naval and Maritime Affairs, arranged and indexed 

by the Earl of Sandwich, National Maritime Museum, Greenwich, 1937.  Brown buckram. £20-30 
 
3760 Spink’s Descriptive Catalogue of Papal Medals, 1962 reprint of the 1898 original;  A Pictorial 

Catalogue of Papal Medals 1417-1942, American reprint of an unidentified Italian publication.  
Paper covers, a little yellowed.  (2) £20-30 



3761 Tapsell, RF, Monarchs, Rulers, Dynasties and Kingdoms of the World, Thames & Hudson, 1983.  
Wrapper. £20-30 

 
3762 Taylor, J, The Architectural Medal:  England in the Nineteenth Century, British Museum 

Publications, 1978.  Wrapper. £10-20 
 
3763 Vermeule, C, Numismatic Art in America, Aesthetics of the United States Coinage, Harvard 

University Press, Cambridge, Mass 1971.  Wrapper. £20-30 
 
3764 Woolf, N, The Medallic Record of the Jacobite Movement, London 1988; Glendining’s and Baldwin’s 

auction catalogue of the Woolf Collection, 4 November 1992, and a Baldwin’s typescript list of 
Jacobite and related medals, February 1993.  Paper covers, first faded spine.  (3) £40-60 

 
3765 Histoire, Numismatique de la Révolution Française, par M.H (Hennin) J S Merlin, Paris 1826, 

and the companion volume of plates. (2) £40-60 
 
3766 A Collector of Characters, Reminiscences of Theodore Spicer-Simson, Sculptor-Artist, University 

of Miami Press, USA, 1962.  Wrapper. £20-30 
 
3767 (Menestrier) Médailles du Regne de Louis le Grand, 1702, Royal Printer, Paris 1702.  Quarter 

green leather, faded. £80-100 
 
3768 Numismatica Londinensia, Medals struck by The Corporation of London to commemorate 

Municipal Events 1831-1893, London 1894.  Paper covered board, chipped. £60-80 
 
3769 The Medal, Journal of the British Art Medal Society, issues 1-40 complete, with indexes.  Paper 

covers as issued.  (lot) £60-80 
 

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 COIN CABINETS 
 
3770* A small open-fronted mahogany coin cabinet, 290mm wide x 126mm high x 262mm deep, 

containing seven trays double-pierced for milled crowns, brass pulls.  Minor chips to corners, a few 
felts lacking. £150-200 

 
3771* A small mahogany coin cabinet, 285mm wide x 310mm high x 260mm deep, containing 20 

composite trays crudely single pierced with mixed sizes of aperture, panel doors, white pulls.  
Externally attractive, the interior a little disappointing. £150-200 

 
3772* A plain “cube” style mahogany coin cabinet, 292mm wide x 317mm high x 290mm deep, 

containing 25 double-pierced trays, various sizes, mostly small apertures, plain doors, white 
pulls, recessed top brass handle, ivorine label of AH Baldwin, Numismatist, Duncannon Street, 
Charing Cross.  Sound condition. £300-400 

 
3773* A small mahogany coin cabinet 335mm wide x 180mm high x 287mm deep, containing ten 

double-pierced trays suitable for hammered crowns or large hammered gold coins, doors 
missing, brass pulls.  Case a little distressed, one side bead missing, trays sound. £150-200 

 
3774* A 19th Century mahogany coin cabinet by Turton, with 25 trays, brass pulls, panel doors, 36cm 

high, 39cm wide, 31cm deep.  Good condition. £600-800 
 
3775* A Wellington style pine medal cabinet, 490mm wide x 680mm high x 490mm deep, containing 25 

plain trays, mostly plush lined, some with recesses for medals, decorative brass pulls.  Top warped, 
in need of some refurbishment, but a useful capacious cabinet. £180-220 

 
 
 END OF SALE 
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